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BỘ ĐỀ THI HK1 TOÁN 7 ĐỀ SỐ 1

I/ TRẮC NGHIỆM: (5,0 điểm). 
Câu 1: Cho biết 
[image: image1147.jpg]


 thì giá trị của x bằng

     A. –1.                           
B. –4.                      
C. 4.
 

D. –3.

Câu 2: Biết y tỉ lệ thuận với x theo hệ số tỉ lệ k = 2. Khi x = –3 thì giá trị của y bằng bao nhiêu?

     A. –6.

           
B. 0.                         
C. –9.
            
D. –1. 

Câu 3: Cho a, b, c là ba đường thẳng phân biệt. Biết a[image: image2.wmf]^

c và b[image: image3.wmf]^

c thì kết luận nào sau đây đúng?      

      A. c // a .          
         
B. c // b.     
        
C.  a
[image: image4.wmf]^

b.
        
D.  a // b.

Câu 4: Trong các khẳng định sau, khẳng định nào đúng?

      A. 
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Câu 5: Ở hình vẽ bên, ta có 
[image: image9.wmf]µ
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là cặp góc  

      A. trong cùng phía.                                        B. đồng vị.
                        

      C. so le trong.                                                D. kề bù.

Câu 6: Chọn kết quả đúng trong các câu trả lời sau.

      A. 
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Câu 7: Cho biết ΔDEF = ΔMNP. Khẳng định nào sau đây đúng?

     A. DE = PN.               
B. 
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Câu 8: Kết quả của phép tính: 
[image: image17.wmf]4,29
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 bằng

     A. 2,2.


B. 1,2.

  
C. 4,2.
            
D. 3,2.

Câu 9: Qua điểm A ở ngoài đường thẳng xy cho trước, ta vẽ được bao nhiêu đường thẳng song song với đường thẳng xy?

     A. Vô số.


B. 0.


C. 1.


D.  2.

Câu 10: Kết quả làm tròn số 0,737 đến chữ số thập phân thứ hai là

     A. 0,74. 

           
B. 0,73.  

C. 0,72.

D. 0,77.  

Câu 11: Cho biết y tỉ lệ nghịch với x theo hệ số tỉ lệ a và khi x = –2 thì y = 4. Giá trị của a bằng bao nhiêu?

     A.  –2.                            
B. –8.                        C. –6.                       D. – 4.         

  Câu 12: Cho ΔABC và ΔDEF có 
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 Để ΔABC = ΔDEF theo trường hợp góc - cạnh - góc thì cần có thêm điều kiện nào sau đây? 


     A. AB = EF.
B. AC = DE.             C. BC = EF.             D. AB = DE.

Câu 13: Cho hàm số y = f(x) = x + 3. Khẳng định nào sau đây sai?

     A. f(1) = 4 .
          B. f(0) = 3.              
C. f(–1) = 4.
  
D. f(5) = 8.


Câu 14: Cho tam giác ABC vuông tại A, biết 
[image: image20.wmf]µ
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 Tìm số đo của góc B. 

     A. 
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Câu 15: Trong mặt phẳng tọa độ Oxy cho điểm N nằm trên trục hoành có hoành độ bằng 2 thì tọa độ của điểm N là

     A. N(0; 2).                 
B. N(2;  2).           
C. N(2; 0).        
D. N(–2; 2). 

II/ TỰ LUẬN: (5,0 điểm ).                                          
 Bài 1: (1,25 điểm) 

a) Thực hiện phép tính: 
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b) Tìm x, biết: 
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Bài 2: (1,25 điểm). Ba lớp 7A, 7B, 7C tham gia phong trào kế hoạch nhỏ thu gom giấy vụn do nhà trường phát động, số giấy thu gom được của ba lớp 7A, 7B, 7C lần lượt tỉ lệ với 3; 5; 6. Biết số giấy thu gom được của lớp 7B hơn số giấy thu gom được của lớp 7A là 18kg. Tính số kilôgam giấy thu gom được của mỗi lớp?
Bài 3: (2,50 điểm). Cho ΔABC có AB = AC và M là trung điểm của BC. Gọi N là trung điểm của AB, trên tia đối của tia NC lấy điểm K sao cho NK = NC.

a) Chứng minh ΔABM = ΔACM

b) Chứng minh rằng AK = 2.MC

c) Tính số đo của 
[image: image27.wmf]·
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--------------- Hết ---------------

Giám thị không giải thích gì thêm.

Họ và tên học sinh........................................................số báo danh...........................
ĐÁP ÁN

I/ TRẮC NGHIỆM: (5,0 điểm)

Điểm phần trắc nghiệm bằng số câu đúng chia cho 3 (lấy hai chữ số thập phân)

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Đ/A
	D
	A
	D
	B
	A
	C
	B
	B
	C
	A
	B
	C
	C
	A
	C


II/ TỰ LUẬN: (5,0 điểm)

	Bài
	Đáp án
	Điểm

	1

1,25đ
	1a
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	0,25 đ
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	0,5 đ

	
	1b
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	0,25 đ

	2

1,25đ
	
	Gọi x, y, z lần lượt là số kilôgam giấy thu gom được của ba lớp 

7A, 7B, 7C
	0,25 đ

	
	
	Theo đề bài ta có: 
[image: image32.wmf]356
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 và y – x = 18
	0,25 đ

	
	
	Áp dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau

Ta có: 
[image: image33.wmf]18
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	0,25 đ

	
	
	Suy ra: x = 27; y = 45; z = 54. 
	0,25 đ

	
	
	Vậy số kilôgam giấy thu gom được của ba lớp 7A, 7B, 7C lần lượt là 27kg, 45kg, 54kg.
	0,25 đ

	3

2,50đ
	H.vẽ 
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(Hình vẽ câu a được 0,25 điểm; hình vẽ câu b được 0,25 điểm)


	0,5 đ

	
	3a
	Xét (ABM và (ACM có:

  AB = AC (gt)  

  AM (cạnh chung)

  BM = CM (gt)          

Vậy (ABM = (ACM (c-c-c) (đpcm)
	0,75 đ

	
	3b
	Xét (ANK và (BNC có:

  NA = NB (gt)  

  
[image: image34.wmf]·
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 (đối đỉnh)

  NK = NC (gt)          

Suy ra: (ANK = (BNC (c-g-c)
	0,5 đ

	
	
	( AK = BC (2 cạnh tương ứng). 

Mà BC = 2.MC (gt) nên AK = 2.MC (đpcm)
	0,25 đ

	
	3c
	Ta có: (ABM = (ACM (câu a) ( 
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	Lại có: (ANK = (BNC (câu b) ( 
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Mà 
[image: image39.wmf]·
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 nằm ở vị trí so le trong. Do đó: AK // BC (2)

Từ (1) và (2) suy ra: AK ( AM. Vậy 
[image: image40.wmf]·

MAK

 = 900.
	0,25 đ


ĐỀ SỐ 2

I. Trắc nghiệm: (3 điểm) 

Bài 1:

Câu 1: Nếu Error! Bookmark not defined. =  eq \f(2,3)  thì x2 là số nào? 


A.  eq \r() 

B.  eq \f(2,3) 
C.  eq \f(16,81) 
D. Một kết quả khác

Câu 2: Làm tròn số 17,658 đến chữ số thập phân thứ hai là 

   
A.  17,64                
 B.  17,65                 
C. 17,658                 
 D. 17,66 

Câu 3:   Hai góc đối đỉnh thì

A.  Bằng nhau                 B.  Bù nhau              C. Tạo thành 4 góc vuông          D. Phụ nhau 
Câu 4:  Cho 3 đường thẳng a, b, c phân biệt. Biết a 
[image: image41.wmf]^

 c  và b 
[image: image42.wmf]^

 c , suy ra

A.  a trùng với b            B. a và b cắt nhau   

C.  a // b 

            D. a 
[image: image43.wmf]^

 b  

Bài 2: Điền vào chỗ trống (…) để được khẳng định đúng 

Câu 1: Nếu hai đại lượng……………..với nhau thì tỉ số hai giá trị tương ứng của chúng luôn……………

Câu 2: Mỗi góc ngoài của một ……………..bằng tổng hai góc trong ……………..với nó.

Bài 3: Điền dấu “x” vào ô thích hợp trong bảng dưới đây (Đúng hay Sai).

	Câu
	Đúng
	Sai

	a)  x2 .x5 = x7
	
	

	b)  Số vô tỉ là số viết được dưới dạng số thập phân vô hạn tuần hoàn.
	
	

	c)  Hai đường thẳng cắt nhau thì vuông góc 
	
	

	d) Nếu hai đường thẳng a , b cắt đường thẳng c mà trong các góc tạo thành có một cặp góc trong cùng phía bù nhau thì a//b.
	
	


II. Tự luận: (7 điểm)

Câu 1: Thực hiện các phép tính: 

a)   eq \f(15,34) +  eq \f(7,21) +  eq \f(19,34) -  eq \f(20,15) +  eq \f(3,7) 
             b)  26 eq \f(1,5) . eq \f(3,4)  -  eq \f(3,4) . 44 eq \f(1,5)            c) 
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Câu 2: Tìm x, biết: 

a) (x( - 2,5 = 27,5 

   b)  eq \f(3,4) +  eq \f (2,5) .x =  eq \f(29,60) 
                c) 
[image: image45.wmf](
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Câu 3: Cho biết 35 công nhân xây một ngôi nhà hết 168 ngày. Hỏi 28 công nhân  xây ngôi nhà đó hết bao nhiêu ngày? (Giả sử năng suất làm việc của mỗi công nhân là như nhau)

Câu 4: Cho hàm số y = f(x) = 3x2 + 1. Tính f(1); f(-3)

Câu 5: Cho tam giác ABC vuông tại A và AB < AC. Trên cạnh BC lấy điểm E sao cho BE= BA, kẻ BD là tia phân giác của góc ABC (D thuộc AC). 

a)
Ch ứng minh: ∆ABD = ∆EBD

b)
Chứng minh: DE vuông góc với BC

c)
Gọi K là giao điểm của BA và ED. Chứng minh: BK = BC.

ĐÁP ÁN CHẤM ĐIỂM 

I. Trắc nghiệm: (3 điểm) 

Bài 1: Câu 1 – C; Câu 2 – D; Câu 3 – A; Câu 4 – C

Bài 2: Câu 1: tỉ lệ thuận - không đổi;  Câu 2: tam giác - không kề

Bài 3: a - đúng; b – sai; c – sai; d - đúng

II. Tự luận:  (7 điểm)
Câu 1: (1 điểm)

a)   eq \f(15,34) +  eq \f(7,21) +  eq \f(19,34) -  eq \f(20,15) +  eq \f(3,7)  =   eq \f(15,34) +  eq \f(1,3) +  eq \f(19,34) -  eq \f(4,3) +  eq \f(3,7)  =  ( eq \f(15,34) +  eq \f(19,34) )+(  eq \f(1,3) -  eq \f(4,3) )+  eq \f(3,7)  =  1 + (-1) +  eq \f(3,7)  =   eq \f(3,7) 







   

b)  26 eq \f(1,5) . eq \f(3,4)  -  eq \f(3,4) . 44 eq \f(1,5)   =  (26 eq \f(1,5) - 44 eq \f(1,5) ). eq \f(3,4)  =  (-18). eq \f(3,4)  =  eq \f(-27,2)  = - 13 eq \f(1,2) 






Câu 2: (1 điểm)

a) (x( - 2,5 = 27,5

=> (x( = 27,5 + 2,5 = 30

=> x = (30

b)   eq \f(3,4) +  eq \f (2,5) .x =  eq \f(29,60) 
=>
 eq \f (2,5) .x =  eq \f(29,60) -  eq \f(3,4) 





         

=>
x = -  eq \f(2,3) 
                                                                  

Câu 3: (1,5 điểm)







Gọi x (ngày) là thời gian xây xong ngôi nhà của 28 công nhân.

 Vì thời gian và số công nhân làm việc là hai đại lượng tỉ lệ nghịch nên ta có:
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Vậy 28 công nhân xây xong ngôi nhà đó hết 210 ngày.
Câu 4: (1 điểm)


f(1) = 3.12 + 1 = 4

;
f(-3) = 3.(-3)2 + 1 =28

Câu 5: (2,5 điểm)

Vẽ hình, ghi GT và KL 0.5 điểm
a) Xét ∆ABD và  ∆EBD, ta có: AB = BE (gt), góc ABD = góc EBD (gt), BD là cạnh chung

Vậy: ∆ABD = ∆EBD (c.g.c) 1 điểm
b) Vì ∆ABD = ∆EBD (cmt) nên góc BED = góc BAD = 900 

=> DE vuông góc với BC tại E 0,5 điểm

c) Chứng minh ∆ADK =∆EDC (g.c.g) 0,25 điểm
=> AK = EC => AB + AK = BE + EC=> BK =BC 0,25 điểm
ĐỀ SỐ 3 hk 1 toán 7
Câu 1:.  Kết quả của phép tính [image: image47.wmf]6
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Câu 2:  Nếu  
[image: image51.wmf]9

x

=

 thì 
[image: image52.wmf]x

=

?A . 
[image: image53.wmf]3

x

=

;

B . 
[image: image54.wmf]3

x

=-

;

  C . 
[image: image55.wmf]81

x

=-

;

D . 
[image: image56.wmf]81

x

=


Câu 3.  Kết quả phép tính: [image: image57.wmf]63
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Câu 4:    Làm tròn số 248,567 đến chữ số thập phân thứ nhất:
A. 250


B. 248


C. 248,6


D. 248,57  

Câu 5: Cho 
[image: image62.wmf]x

 – 1 = 2 thì:

A. x = 3
      B. x  = – 3
      C. x = 2 hoặc x = – 2 
        D. x = 3 hoặc x = – 3 

Câu 6: Cho tỉ lệ thức 
[image: image63.wmf]x2
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 . Kết quả x bằng :

A. – 10


B. – 8

                   C. – 9



D. – 7

Câu 7: Kết quả của phép tính 
[image: image64.wmf]28
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          D. [image: image68.wmf]3
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Câu 8:  Hai đại lượng y và x tỉ lệ thuận với nhau theo hệ số tỉ lệ thuận là 
[image: image69.wmf]1

2

. Khi x = 2, thì y bằng:

 
 A. 1

         
B. 2


C. 11

      
D. 6

Câu 9:   Hai góc đối đỉnh thì

A.  Bằng nhau                 B.  Bù nhau              C. Tạo thành 4 góc vuông          D. Phụ nhau 
Câu 10:  Cho 3 đường thẳng a, b, c phân biệt. Biết a 
[image: image70.wmf]^

 c  và b 
[image: image71.wmf]^

 c , suy ra

A.  a trùng với b            B. a và b cắt nhau   

C.  a // b 

    D. a 
[image: image72.wmf]^

 b  

Câu 11: Một mảnh đất hình chữ nhật có diện tích không đổi, nếu chiều dài tăng gấp đôi thì chiều rộng sẽ:

A. Tăng gấp đôi        B. Không thay đổi    
C. Giảm một nửa  
D. Giảm 4 lần

Câu 12: Để hai đường thẳng  c và  d song song với nhau ( hình 1) thì góc x bằng: 
[image: image1124.wmf]24

A;B

ÙÙ


A . 300                  B . 600                                    

C . 1200                D . 600  hoặc   1200                       

Câu 13.  Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ nghịch, khi x = 5 thì y = 15. Hệ số tỉ lệ k của y đối với x là


A. 3


B. 75


C. 1/3


D. 10
Câu 14:   Thực hiện phép tính ( bằng cách hợp lí nếu có thể):
	a) 
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           c) 0,5
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Câu 15:   Tìm x, biết :
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                       b)  x : 15 = (
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Câu 16 :    Cho hai đại lượng x và y tỉ lệ nghịch với nhau và khi x = 3 thì y = 2

    a) Tìm hệ số tỉ lệ của y đối với x                                          

    b) Hãy biểu diễn y theo x

Câu 17 : a)Cho biết 2 mét lưới B​40 nặng khoảng 6 kg. Hỏi nhà bạn Nam cần rào mảnh vườn 100 mét thì cần bao nhiêu kg lưới cùng loại.

b) Số học sinh nam và nữ cỉa lớp 7A tỉ lệ thuận với 5 và 3. Biết sĩ số lớp 7A là 40.Tính số hs nam và nữ.

Câu 18: Cho hình vẽ , biết  góc Keq \l(\o\ac( ,1)) = góc Heq \l(\o\ac( ,1)) và   góc Keq \l(\o\ac( ,2)) =   góc Eeq \l(\o\ac( ,2)). [image: image79.png]


       




Chứng minh:  Hx // Ky  // Ez 
        

Câu 19:              Cho 
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. Chứng minh rằng: 
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====================Hết=====================

ĐÁP ÁN VÀ BIỂU ĐIỂM

A/ TRẮC NGHIỆM(3,0 điểm)

Mỗi câu trả lời đúng 0,25 điểm

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15

	Đáp án
	C
	D
	C
	C
	D
	B
	B
	A
	A
	C
	C
	B
	B
	B
	B


B/ TỰ LUẬN (7,0 điểm)

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1

(2,0 điểm)


	a)= 
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	b)
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	c) 
[image: image85.wmf]1
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	a)
[image: image89.wmf]4
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Vậy x = 5         
	0,5

	2

(1,0 điểm)
	      a)Vẽ đồ thị hàm số y = 2x

Vẽ đồ thị chính xác
	0,25

0,25

	
	b)Vì điểm M(-1;m)thuộc đồ thị hàm số y = 2x nên thay x = -1 và y = m vào công thức y = 2x ta được: m = 2 .(- 1) = - 2 Vậy m = -2
	0,5

	3

(1,0 điểm)
	Gọi số học sinh giỏi, khá, trung bình, yếu lần lượt là a, b, c, d (em) 
(a,b,c,d 
[image: image91.wmf]Î
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Ta có: 

[image: image92.wmf]abcd

===
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và a + b + c + d = 182 


- Theo tính chất của dãy tỷ số bằng nhau:







[image: image93.wmf]abcda+b+c+d182
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=>  a = 46 ; 
b = 60 ; c = 68; d = 8 

số học sinh giỏi, khá, trung bình, yếu lần lượt là 46; 60; 68; 8 em            
	0,15đ

0,25đ

0,25đ

0,20đ

  0,15

	4

(2,5 điểm)
	[image: image94.emf]H
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	a) Chứng minh 
[image: image95.wmf] 

                  Xét 
[image: image96.wmf]D

ABM và 
[image: image97.wmf]D

NBM có:

                            AB = BN (gt)

                        
[image: image98.wmf]·

¼

ABMNBM

=

(gt)

                          AM: Cạnh chung

               
[image: image99.wmf]Þ

 ABM = 
[image: image100.wmf]D

NBM (c-g - c) 
	0,25
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	b) Chứng minh 
                          Xét 
[image: image101.wmf]D

ABH và 
[image: image102.wmf]D

NBH có:

                            AB = BN (gt)

                        
[image: image103.wmf]·

¼

ABHNBH

=

(gt)

                          AM: Cạnh chung

                       
[image: image104.wmf]Þ

 
[image: image105.wmf]D

ABH = 
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NBH (c-g - c)

                       
[image: image107.wmf]Þ

  HA = HN( Hai cạnh tương ứng)


	0,25
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	c) Chứng minh được AN ( BM  

                               Mà CK ( BM(gt)

                         
[image: image108.wmf]Þ

CK // AN
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(0,5 điểm)
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432

xyzxyz

---

==

. Suy ra:
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Vậy 
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Từ (1) và (2) ta được 
[image: image112.wmf]234

xyz

==


	0,25

0,25

	
	Học sinh làm cách khác dúng vẫn cho điiểm tối đa
	


ĐỀ SỐ 4

I.
Trắc nghiệm( 5đ): Chọn và ghi lại đáp án đúng nhất.

Câu 1. Có bao nhiêu số hữu tỉ dương trong các số sau? 1/2; 1/3; –1; –2; 0; 1; 3/4; 2/5.

A. 3


B. 4


C. 5


D. 6

Câu 2. Kết quả của phép tính: 
[image: image113.wmf]5259
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A.   
[image: image114.wmf]38
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 B.   
[image: image115.wmf]7

11



C.   -1 


               D.   
[image: image116.wmf]7
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Câu 3. Kết quả phép tính nào sau đây không phải là x12?


A. x18 : x6

B. x4.x³

C. x4.x8

D. [(x³)²]²

Câu 4. Ba số a; b; c tỉ lệ với các số 3; 5; 7 và b – a = 20. Tính P = a + b + c


A. P = 120

B. P = 150

C. P = 200

D. P = 180

Câu 5. Cho biết 1 inch = 2,54 cm. Vậy 17 inches gần bằng bao nhiêu cm (làm tròn đến hàng đơn vị).


A. 43,18cm

B. 44 cm

C. 43,2 cm

D. 43 cm

Câu 6. Các căn bậc hai của 19600 là


A. 9800

B. –9800

C. 140 và - 140

D. 1400 và - 1400 

Câu 7.  Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận, khi x = 5 thì y = 15. Hệ số tỉ lệ k của y đối với x là


A. 3


B. 75


C. 1/3


D. 10

Câu 8. Cho hàm số y = f(x) = 2x² + 3. Giá trị nào sau đây đúng?


A. f(0) = 5

B. f(1) = 7

C. f(–1) = 1

D. f(–2) = 11

Câu 9. Cho điểm M(–2; 4). Điểm M thuộc góc phần tư thứ mấy? 


A. I

B. II

C.  III    
D. IV

Câu 10. Cho 
[image: image117.wmf]D

ABC ; 
[image: image118.wmf]ˆ

A

 = 500 ; 
[image: image119.wmf]ˆ

B

 : 
[image: image120.wmf]ˆ

C

 = 2 : 3. Số đo 
[image: image121.wmf]ˆ

B

và 
[image: image122.wmf]ˆ

C

 lần lượt là:

A. 480 ; 820                                       B. 540 ; 760
C. 520 ; 780                                       D. 320 ; 880
Câu 11. Cho hai tam giác bằng nhau: Tam giác ABC và tam giác có ba đỉnh là M, N, P. Biết 
[image: image123.wmf]ˆ

A

 = 
[image: image124.wmf]ˆ

N

 ; 
[image: image125.wmf]ˆ

C

 = 
[image: image126.wmf]ˆ

M

 . Hệ thức bằng nhau giữa hai tam giác theo thứ tự đỉnh tương ứng là:

A. 
[image: image127.wmf]D

ABC = 
[image: image128.wmf]D

MNP                                   B. 
[image: image129.wmf]D

ABC = 
[image: image130.wmf]D

NPM   

C.  
[image: image131.wmf]D

BAC = 
[image: image132.wmf]D

PMN                                  D. 
[image: image133.wmf]D

CAB = 
[image: image134.wmf]D

MNP   

Câu 12. Góc ngoài của tam giác lớn hơn:


A. mỗi góc trong không kề với nó        
   B. góc trong kề với nó. 


C. tổng của hai góc trong không kề với nó      D. tổng ba góc trong của tam giác.

Câu 13: Cho 
[image: image135.wmf]ABCMNP

D=D

. Các cặp cạnh tương ứng của hai tam giác là:

A.
  AB = MP; AC = MN; BC = NP.           B.      AB = MN; AC = MN; BC = MN.

C.  AB = MN; AC = MP; BC = NP.           D.      AC = MN; AC = MP; BC = NP.

Câu 14. Hai đường thẳng xx’và yy’ cắt nhau tại O. Chúng được gọi là hai đường thẳng vuông góc khi


A.  xÔy = 90°



B.  xÔy là góc nhọn


C. xÔy là góc tù



D. xÔy = 60°

Câu 15. Cho ΔPQR = ΔDEF và PQ = 4 cm, QR = 6 cm, PR = 5 cm. Chu vi tam giác DEF là


A. 14cm

B. 15cm

C. 16cm

D. 17cm

Câu 16. Cho ∆ABC = ∆DEF có 
[image: image136.wmf]ˆ

B

= 70°, 
[image: image137.wmf]ˆ

C

= 50°, EF = 3cm. Số đo của góc D và độ dài cạnh BC là


A. góc D = 50° và BC = 3 cm


B. góc D = 60° và BC = 3 cm


C. góc D = 70° và BC = 3 cm


D. góc D = 80° và BC = 3 cm

[image: image1125.wmf]44
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Câu 17. Cho hình vẽ bên. Ngoài các yếu tố có sẵn trên hình vẽ thì cần phải có thêm yếu tố nào để ΔBAC = ΔDAC (c – g – c)


A. góc BCA = góc DCA
   B. góc BAC = góc DAC        


C. BC = DC

D. góc B = góc D

Câu 18.  Cho đường thẳng a và c là hai đường thẳng phân biệt, biết a
[image: image138.wmf]^

b và b 
[image: image139.wmf]^

c thì

a)
c//a

b)
b//c

c)
 a//b//c

d)
a
[image: image140.wmf]^

c

Câu 19.  Đường thẳng d là đường trung trực của đoạn thẳng AB khi

[image: image1126.wmf]12
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a)
d 
[image: image141.wmf]^

AB

b)
d 
[image: image142.wmf]^

AB hoặc đi qua trung điểm AB

c)
d đi qua trung điểm AB

d)
d 
[image: image143.wmf]^

AB và đi qua trung điểm AB

Câu 20. Cho hình vẽ

Số đo của x là?

a)
900                 b) 300                c) 600                        d) 1200
Câu 21: Cho hình vẽ , biết Keq \l(\o\ac( ,1)) =  Heq \l(\o\ac( ,1)) và  Keq \l(\o\ac( ,2)) =  Eeq \l(\o\ac( ,2)). Khẳng định nào sau đây là đúng

[image: image144.png]


         


A.  Hx // Ky  // Ez 
B.   Chỉ có Ky // Ez           


C.  Chỉ có Hx // Ez           
D.  Hx cắt Ky     

Câu 22:   Chứng minh định lí là : 

A.  dùng lập luận để từ giả thiết suy ra kết luận 

B.  dùng đo đạc trực tiếp để suy ra kết luận 

C.  dùng hình vẽ để suy ra kết luận  

D.  dùng lập luận để từ kết luận suy ra giả thiết

Câu 23: Cho đường thẳng c cắt hai đường thẳng a, b và trong các góc tạo thành có một cặp góc so le trong bằng nhau thì: 

A.  đường thẳng a trùng với đường thẳng b


B.   a và b song song với nhau  


C.  đường thẳng a vuông góc với đường thẳng b 


D.  đường thẳng a cắt đường thẳng b

Câu 24: 
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Những hình nào trong các hình ở trên có số đo x là 800? 

A.      Hình 1                                                 B.          Hình 3, hình 2

 C.     Hình 1 và hình 2                                     D.     Hình 1, hình 2 và hình 4                                               

Câu 25. Cho 
[image: image146.wmf]D

ABC có 
[image: image147.wmf]ˆ

A

 = 600 ; 
[image: image148.wmf]ˆ

B

 = 3
[image: image149.wmf]ˆ

C

 là tam giác:

A.  Tam giác vuông                              B. Tam giác nhọn

C.   Tam giác tù                                    D. Tam giác cân

II. Tự luận( 5đ) :

Bài 1(1đ). Ba đội máy san đất cùng làm một khối lượng công việc như nhau. Đội thứ nhất hoàn thành công việc trong 2 ngày, đội thứ hai trong 3 ngày và đội thứ ba trong 4 ngày. Hỏi mỗi đội có bao nhiêu máy (các máy có cùng năng suất), biết tổng số máy của 3 đội là 39 máy..
Bài 2(1,75):

 1)Thực hiện phép tính:

a)

[image: image150.wmf]5
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b) -
[image: image151.wmf]25

 + 2
[image: image152.wmf]16


2. Tìm x, biết.

a) 2 + x = - 5                                                        b)
[image: image153.wmf]x16
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Bài 3 (0,75đ): Cho hàm số y = 2x.

a, Vẽ đồ thị hàm số.

b, Chứng minh điểm M ( - 4; -8) thuộc đồ thị hàm số đã cho. 
Bài 4(1,5đ): Cho (ABC vuông tại B. Kẻ tia phân giác AD của góc BAC ( D thuộc BC). Trên cạnh AC lấy điểm E sao cho AE = AB. Chứng minh rằng:

 a. (ABD = (AED.

b BD = ED. 
c.  . AC ( DE 

Bài 4(1,5đ): Cho (ABC có AB < AC. Kẻ tia phân giác AD của góc BAC ( D thuộc BC). Trên cạnh AC lấy điểm E sao cho AE = AB, trên tia AB lấy điểm F sao cho AF = AC. Chứng minh rằng:

 a. (ABD = (AED.

b. AD ( FC 

c. (BDF = (EDC  và BF = EC.

d. F, D, E thẳng hàng.

ĐÁP ÁN

I.
Trắc nghiệm( 5đ): Mỗi câu đúng được 0,2đ.

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	Đ/A
	C
	C
	B
	B
	D
	C
	A
	D
	B
	C
	B
	A
	C

	Câu
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	//////

	Đ/A
	A
	B
	B
	B
	A
	D
	C
	B
	A
	B
	C
	A
	//////


II.
Tự luận (5đ):

	Đáp án
	Điểm

	Bài 1:

Gọi số máy của ba đội lần lượt là a, b, c (máy)( đk: a,b,c [image: image154.png]


 N*)

Vì ba đội cùng làm một công việc như nhau nên số máy tỉ lệ nghịch với thời gian hoàn thành công việc. 

Theo bài rat a có:

  4a = 6b = 8c   và a – b = 2

…….

a=  6 ; b = 4; c= 3

Vậy số máy của ba đội lần lượt là 6 máy, 4 máy, 3 máy
	0,5đ

0,5đ

	Bài 2(1,75):

 1)Thực hiện phép tính:


[image: image155.wmf]5
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= -13,5

      b) -
[image: image158.wmf]25

 + 2
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= -5 + 2. 4 = -5 + 8 = 3
	0,25đ

0,25đ

0,25đ

	2. Tìm x, biết.

a) 2 + x = - 5                                                        b)
[image: image160.wmf]x16
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       x = -5 – 2                                                 7.( x -1) = 6. (x+ 5)

       x= -7                                                        7x – 7 = 6x + 30

Vậy x = -7                                                       7x – 6x = 30 + 7

                                                                          X = 37


Vậy x = 37
	Mỗi ý đúng 0,5đ

	Bài 3 (0,75đ): Cho hàm số y = 2x.

a, Vẽ đồ thị hàm số.
-
Vẽ đúng đồ thị hàm số


b, Biết điểm M ( - 4; m) thuộc đồ thị hàm số đã cho. Tìm m.
Vì điểm M( -4; m) thuộc đồ thị hám số y = 2x nên thay x = -4 và y = m vào hàm số ta được:

m = 2 .(-4) = -8

Vậy m = -8 
	0,5đ

0,25đ

	Bài 4: 

a)Vẽ hình đúng. Làm câu a. (ABD = (AED.

b) Chứng minh đúng AD ( FC

c) Chứng minh hai tam giác (BDF = (EDC  và BF = EC.

d) Chứng minh đúng:  F, D, E thẳng hàng.
	0,5đ

0,5đ

0,25đ

0,25đ


*) lưu ý: Mọi cách giải khác nếu đúng đều cho điểm tối đa.

ĐỀ SỐ 5

Câu 1(2,0 điểm). Thực hiện phép tính( tính nhanh nếu có thể)

a,  
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c, 
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Câu  2(2,0 điểm). Tìm x biết

a, 
[image: image165.wmf]3
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b, (2x – 1)3 = -27

c, 
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Câu 3(2,0 điểm)

Số học sinh nam và nữ của lớp 7B tỉ lệ với 3 và 5. Hỏi lớp đó có bao nhiêu nam, bao nhiêu nữ biết số học sinh nữ nhiều hơn số học sinh nam là 10 em.

Câu 4( 3,0 điểm). Cho tam giác ABC vuông và AB = AC gọi K là trung điểm của BC

a, chứng minh 
[image: image168.wmf]AKC
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b, Chứng minh 
[image: image169.wmf]BC
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c, Từ C vẽ đường vuông góc với BC cắt AB tại E. Chứng minh EC//AK. Tính số đo góc AEC.

Câu 5(1,0 điểm). Cho 2a = 3b= 4c. Tìm giá trị của biểu thức 
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	Gọi số học sinh nam, học sinh nữ của lớp 7B lần lượt là x ,y ( học sinh) ( x,y
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a, Xét 
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lại có 
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	Đặt  2a = 3b= 4c=>
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ĐỀ SỐ 6

Bài 1: (1,5 điểm)  Thực hiện phép tính:      

     a) 
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Bài 2: (1,5điểm)   Tìm x, biết :
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Bài 3 : (1điểm )  

 Cho hai đại lượng x và y tỉ lệ nghịch với nhau và khi x = 3 thì y = 2

    a) Tìm hệ số tỉ lệ của y đối với x                                                    

    b) Hãy biểu diễn y theo x

Bài 4 : ( 1điểm ) 

Cho biết 2 mét lưới B​40 nặng khoảng 6 kg. Hỏi nhà bạn Nam cần rào mảnh vườn 100 mét thì cần bao nhiêu kg lưới cùng loại.

Bài 5: (4,5điểm)

Cho tam giác ABC vuông  tại A.Gọi M là trung điểm AB, trên tia đối của tia MC lấy điểm N sao cho MN = MC. Chứng minh

a)
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b)
 BN 
[image: image221.wmf]^

 AB và BN//AC
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Bài 6: (0,5điểm)

Cho 
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	Bài 3

1,0điểm
	a) Vì x và y là hai đại lượng tỉ lệ nghịch nên x.y = a

    mà x = 3, y = 2 suy ra a = 3.2 = 6

    Vậy hệ số tỉ lệ của y đối với x là 6

b) Ta có x. y = 6

       suy ra y = 
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	Bài 4

1,0điểm
	Gọi số kg lưới B​​​40 nhà bạn Nam cần rào mảnh vườn 100 mét là x (kg)

Vì số mét lưới B40 tỉ lệ thuận với khối lượng  

nên theo đề bài ta có : 
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Vậy số kg lưới B40 nhà bạn Nam cần rào mảnh vườn 100 mét là 300kg
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Câu b
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Câu c

0,5điểm
	   Vẽ hình, viết giả thiết, kết luận chính xác
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ABC vuông tại A

             M là trung điểm của AB

 GT    N thuộc tia đối MC: MN = MC  

 KL    a) 
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         b) BN 
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 AB và BN//AC

[image: image1128.wmf]33

AB

ÙÙ

=

         c) 
[image: image250.wmf]·

·

CANNBC

=


a) Xét 
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  AM = MB  (vì M là trung điểm của AB)

  MC =MN  (gt)
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c) Xét 
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                                                              (tính chất dãy tỉ số bằng nhau)

            
[image: image275.wmf]1280

xy

Þ-=Þ


[image: image276.wmf]23

xy

=

 (1)

             
[image: image277.wmf]6120

42

zx

zx

Þ-=Þ=

  (2)

              
[image: image278.wmf]860

34

yz

yz

Þ-=Þ=

 (3)

       Từ (1), (2), (3) 
[image: image279.wmf]Þ

 
[image: image280.wmf]234

xyz

==


	0,25

0,25


(Học sinh có cách giải khác đúng vẫn đạt điểm tối đa)

ĐỀ SỐ 7

Câu 1 (2,0 điểm) Thực hiện các phép tính: 

a) 
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Câu 2 (3,0 điểm) Tìm x biết:

a) 
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[image: image287.wmf]¹
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Câu 3 (1,5 điểm)
 
Ba đội máy cày trên ba cánh đồng có cùng diện tích. Đội thứ nhất cày xong trong  6 ngày, đội thứ hai cày  xong trong 8 ngày và đội thứ ba cày xong trong           4 ngày. Hỏi mỗi đội có bao nhiêu máy, biết rằng đội thứ ba có nhiều hơn đội thứ nhất 2 máy và năng suất các máy làm như nhau.
Câu 4 (3,0 điểm) 

Cho 
[image: image288.wmf]D

ABC có cạnh AB = AC, M là trung điểm của BC.

a) Chứng minh 
[image: image289.wmf]D

ABM = 
[image: image290.wmf]D

ACM.

b) Trên tia đối của tia MA lấy điểm D sao cho MD = MA. Chứng minh AB // CD.

c) Trên nửa mặt phẳng bờ là AC không chứa điểm B, vẽ tia Ax // BC. Lấy điểm I thuộc tia  Ax sao cho AI = BC. Chứng minh 3 điểm D, C, I thẳng hàng.

Câu 5 (0,5 điểm) 

Cho các số 
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 thỏa mãn 
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 (giả thiết các tỉ số đều có nghĩa). 

Tính giá trị biểu thức
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HƯỚNG DẪN CHẤM
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	Gọi số máy của ba đội lần lượt là: a, b, c(máy),(a, b, c
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Do đội thứ ba có nhiều hơn đội thứ nhất 2 máy nên ta có:

 c – a = 2

Vì làm cùng một khối lượng công việc như nhau và các máy có cùng năng suất nên số máy tỉ lệ nghịch với số ngày hoàn thành công việc nên ta có: 6a = 8b = 4c 
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Theo tính chất dãy tỉ số bằng nhau ta có:
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Vậy:
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Trả lời:  Số máy của ba đội lần lượt là : 4, 3, 6 (máy) 
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	Áp dụng tính chất của dãy tỉ số bằng nhau ta có:
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ĐỀ SỐ 8

Câu 1: (3,0 điểm)

         1.Thực hiện phép tính:

a.
X10 : x2 



b. 
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        2. Tìm x , biết: 
[image: image360.wmf]x

 =  
[image: image361.wmf]5

7

   

        3. Thực hiện phép tính, ( tính hợp lí nếu có thể )
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Câu 2: (4,0 điểm)

    1.  Đại lượng y tỉ lệ thuận với đại lượng  x, biết x = 5 thì y = 15. Tìm hệ số tỉ lệ k của y đối với x. 

    2.Cho hàm số y = f(x) =  2x - 1.         

a.
 Tính f(0)  và f(-2)

b.
 Điểm A  
[image: image363.wmf]÷
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    có thuộc đồ thị của hàm số  y = 2x - 1 không ?

       3.Cho biết 10 người có cùng năng suất làm việc thì sẽ xây xong một căn nhà trong 6 tháng. Hỏi với 15 người có cùng năng suất như trên sẽ xây xong  căn  nhà trong thời gian bao lâu ?

      4. Ba bạn Bảo, Vệ và Biển góp tổng cộng được 120 ngàn đồng ủng hộ các bạn học sinh ở huyện đảo Trường Sa mua tập sách nhân dịp năm học mới. Hỏi mỗi bạn đã góp bao nhiêu tiền? Biết rằng số tiền ba bạn góp theo thứ tự  tỉ lệ với 2; 1; 3.
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Câu 3: (2,0 điểm) 
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Cho hình vẽ. Biết a // b và B2=600
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[image: image1139.emf]Tính  số đo các góc A4,  A1 và B3.

Câu 4: (2,0 điểm) 
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        1. Cho 
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  biết A = 500, B = 700 . Tính  C = ?
        2. Cho đoạn thẳng AB và CD cắt nhau tại O là trung điểm mỗi đoạn.

a.
Chứng minh : tam giác OAD = tam giác OBC.

b.
Chứng minh : BC // AD.

ĐÁP ÁN

	Câu
	Nội dung yêu cầu
	Điểm

	Câu 1

(2,0 đ)
	1. a/. x8                            b/.   23 =8
	0,5

	
	2. x  = 
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	0,5-0.25-0.25

	Câu 2

(4,0 đ)
	1. Đại lượng y tỉ lệ thuận với đại lượng  x, biết x = 5 thì y =15.

Nên : y = k.x => k = 15 :  5 = 3
	1,0

	
	2. y = f(x) =  2.x - 1.       

     a.  f(0)    = 2.0 -1 = -1 ;
f(-2) = 2 .(-2) - 1= -5

     b. Điểm A 
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    => 2. 
[image: image369.wmf]2

1

- 1 = 0

Vậy A  
[image: image370.wmf]÷
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 thuộc đồ thị hàm  số y = 2x - 1
	0,25-0.25

0.25

0,25

	
	3. Vì cùng năng suất nên số người và thời gian làm việc là hai đại lượng tỉ lệ nghịch 

Nên ta có: 

   
[image: image371.wmf]4
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Vậy : 15 người xây xong căn nhà trong 4 tháng

4. Gọi x, y, z (ngàn đồng) lần lượt là số tiền của bạn Bảo, Vệ và Biển ủng hộ các bạn học sinh ở huyện đảo Trường Sa mua tập sách nhân dịp năm học mới.
Theo đề bài : 3 bạn góp tổng cộng được 120 ngàn đồng, nên ta có biểu thức :

x + y + z = 120 (1)

số tiền ba bạn góp theo thứ tự  tỉ lệ với 2; 1; 3 nên ta có dãy tỉ lệ thức :

[image: image372.png]


 (2)

Từ (1) và (2), ta có :

[image: image373.png]


  và x + y + z = 120

Áp dụng tính chất của dãy tỉ lệ thức :

[image: image374.png]



Suy ra : x = 20.2 = 40

y = 20.1 = 20

z = 20.3 = 60

vậy : bạn Bảo góp 40 ngàn đồng , Vệ góp 20 ngàn đồng và Biển góp 60 ngàn đồng.
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	Câu 3

(2,0 đ)
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	Câu 4

(2,0 đ)
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ĐỀ SỐ 9

I- TRẮC NGHIỆM: (5đ) Khoanh tròn chữ cái đứng trước đáp án theo từng yêu cầu câu hỏi.
Câu 1: Trong các phân số sau đây, phân số nào biểu diễn số hữu tỉ 
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Câu 2: Kết quả phép tính 
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Câu 3: Giá trị của x trong đẳng thức 
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Câu 4: Cách viết nào dưới đây là đúng?

A.  
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Câu 5: Kết quả của phép tính 
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Câu 6: Cách viết nào dưới đây không đúng?

A. 
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Câu 7: Nếu 
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 thì 
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 bằng:
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Câu 8: Biết đại lượng y tỉ lệ thuận với đại lượng x với các cặp giá trị tương ứng trong bảng sau:

Giá trị ở ô trống là?

A. 
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Câu 9: Cho hàm số 
[image: image418.wmf](

)

2

yfxx1

==+

. Khẳng định nào sau đây đúng?

A. 
[image: image419.wmf](

)

f10

-=

                   B. 
[image: image420.wmf](

)

f12

-=

                    C. 
[image: image421.wmf]1

2

f1

æö

ç÷

èø

-=-

             D. 
[image: image422.wmf]11

22

f

æö

ç÷

èø

=-


Câu 10: Cho hình vẽ. Tọa độ điểm M là:

A. 
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Câu 11: Cho 
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=

. Khi làm tròn đến chữ số thập phân thứ ba thì số x là:

A. 
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                         B. 
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Câu 12: Biết 
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, khi đó giá trị của x, y là:
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Câu 13: Khẳng định nào dưới đây không đúng?

Nếu một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song thì:

A. Hai góc so le trong bằng nhau.                          C. Hai góc trong cùng phía bù nhau.

B. Hai góc đồng vị bằng nhau.                               D. Hai góc ngoài cùng phía bằng nhau.

Câu 14: Cho hình vẽ. Số đo của góc 
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DCB

 trong hình vẽ bên là: 

A. 
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Câu 15: Tam giác MNP có NK là tia phân giác. Số đo của góc 
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 bằng: 
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Câu 16: Điều kiện nào dưới đây suy ra được 
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Câu 17: Hai đường thẳng cắt nhau sao cho trong các góc tạo thành có một góc bằng 
[image: image453.wmf]0
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. Số đo các góc còn lại là:

A. 
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          D. 
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Câu 18: Cho hình vẽ sau: 

Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. 
[image: image458.wmf]c//d

                             B. 
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                       C. 
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                        D. 
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Câu 19: Cho tam giác ABC và tam giác DEF như hình vẽ sau. 

Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. 
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Câu 20: Cho 
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. Trong các cách viết sau đây, cách viết nào đúng?

A. 
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            B. 
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      C. 
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         D. 
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TỰ LUẬN: (5đ)
Bài 1: Biết hai đại lượng x và y tỉ lệ nghịch với nhau và khi x = 10 thì y = -12.

a) Tìm hệ số tỉ lệ.

b) Hãy biểu diễn y theo x.

c) Tính giá trị của y khi x = 4; x = -8.

Bài 2: Ba đơn vị kinh doanh gốp vốn theo tỉ lệ 3; 5; 7. Hỏi mỗi đơn vị chia bao nhiêu lãi nếu tổng số tiền lãi là 450 triệu đồng và tiền lãi được chia tỉ lệ thuận với số vốn đã góp.

Bài 3: Cho tam giác ABC vuông tại A. Trên tia đối của tia AC lấy điểm D sao cho AC = AD. Trên tia đối của tia BA lấy điểm M bất kì. Chứng minh rằng:

a) BA là tia phân giác của góc CBD.

b) 
[image: image471.wmf]MBCMBD

D=D

.

ĐÁP ÁN

I- TRẮC NGHIỆM:

	Câu
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	Đáp án
	B
	B
	C
	A
	A
	C
	D
	B
	B
	B
	A
	D
	D
	B
	A
	C
	B
	D
	C
	A?


TỰ LUẬN:

	Bài
	Đáp án
	Biểu điểm
	Ghi chú

	Bài 1: (1,5đ)
	a) Vì x và y là hai đại lượng tỉ lệ nghịch

Nên 
[image: image472.wmf]ax.y

=


	0,25 đ


	

	
	Với x = 10, y = -12
	0,25 đ
	

	
	Thì 
[image: image473.wmf]a10.(12)120

=-=-


	0,25 đ
	

	
	b) Biểu diễn y theo x: 
[image: image474.wmf]120

y

x

-

=


	0,25 đ


	

	
	c) Khi x = 4 thì 
[image: image475.wmf]120

y30

4

-

==-


	0,25 đ
	

	
	    Khi x = -8 thì 
[image: image476.wmf]8

120

y15

-

-

==


	0,25 đ
	

	Bài 2: (1,5đ)
	Gọi a, b, c lần lượt là số tiền lãi của ba đơn vị nhận được (triệu đồng)

Ta có: Số tiền lãi tỉ lệ thuận với số vốn đã góp.
	0,25 đ
	

	
	Theo đề bài, ta có: 
[image: image477.wmf]357

==

abc

 và 
[image: image478.wmf]450

++=

abc

 
	0,25 đ
	

	
	Áp dụng tính chất dãy tỉ số bằng nhau:


[image: image479.wmf]450

30

35735715

++

=====

++

abcabc


	0,25 đ
	

	
	
[image: image480.wmf]3090

3

=Þ=

a

a


	0,25 đ
	

	
	
[image: image481.wmf]30150

5

=Þ=

b

b


	0,25 đ
	

	
	
[image: image482.wmf]30210

7

=Þ=

c

c


	0,25 đ
	

	
	Vậy số tiền lãi của ba đơn vị nhận được lần lượt là: 90; 150; 210 (triệu đồng).
	
	

	Bài 3: (2đ)
	
	
	

	
	GT


[image: image483.wmf]D

ABC

,
[image: image484.wmf]µ

0

90

=

A

, 
[image: image485.wmf]=

ACAD

 

KL

a)
BA là tia phân giác 
[image: image486.wmf]·

CBD


b)

[image: image487.wmf]D=D

MBCMBD



	
	

	
	a) C/m: BA là tia phân giác 
[image: image488.wmf]·

CBD


Xét 
[image: image489.wmf]D

ABC

và 
[image: image490.wmf]D

ABD

có:


[image: image491.wmf]·

·

0

90

==

CABDAB


	0,25 đ
	

	
	            
[image: image492.wmf]=

ACAD

 (GT)

             AB là cạnh góc vuông chung
	0,25 đ
	

	
	Do đó: 
[image: image493.wmf]D=D

ABCABD

(Hai cạnh góc vuông)
	0,25 đ
	

	
	
[image: image494.wmf]·

·

CBADBA

Þ=

(Hai góc tương ứng)

Vậy BA là tia phân giác 
[image: image495.wmf]·

CBD

.
	0,25 đ
	

	
	b) C/m: 
[image: image496.wmf]D=D

MBCMBD


	
	

	
	Ta có: 
[image: image497.wmf]·

·

0

MBC180CBA

=-

(Kề bù)

           
[image: image498.wmf]·

·

0

MBD180DBA

=-

(Kề bù)

Mà 
[image: image499.wmf]·

·

·

·

CBADBAMBCMBD

=Þ=


	0,25 đ
	

	
	Xét 
[image: image500.wmf]D

MBC

và 
[image: image501.wmf]D

MBD

có:

MB là cạnh chung
	0,25 đ
	

	
	          
[image: image502.wmf]·

·

MBCMBD

=

 ( C/m trên)

          
[image: image503.wmf]BCBD

=

 (
[image: image504.wmf]D=D

ABCABD

)
	0,25 đ
	

	
	Do đó: 
[image: image505.wmf]D=D

MBCMBD

(c-g-c)
	0,25 đ
	


ĐỀ SỐ 10

I/ PHẦN TRẮC NGHIỆM: (3,0  điểm)


Mỗi câu hỏi dưới đây có kèm theo phương án trả lời A, B, C, D.Em hãy chọn phương  án trả lời đúng nhất rồi ghi vào bài làm: ( ví dụ: Câu 1 chọn phương án A thì ghi vào bài làm là: Câu 1 - A,.....)

Câu 1. Kết quả phép tính 
[image: image506.wmf]3112

.

4420

-

+

 bằng: 


A.  
[image: image507.wmf]12

20

-



B.   
[image: image508.wmf]3

5





C.   
[image: image509.wmf]3

5

-


       D.  
[image: image510.wmf]9

84

-


Câu 2. Cho  | x |  = 
[image: image511.wmf]3

5

  thì 

A.  x = 
[image: image512.wmf]3

5


  B.  x = 
[image: image513.wmf]3

5

-


       C. x =  
[image: image514.wmf]3

5

 hoặc x = - 
[image: image515.wmf]3

5

             D. x = 0 hoặc x = 
[image: image516.wmf]3

5


Câu 3.  2x  = (22)3   thì giá trị của x bằng


A.  5  


 B.   8


          C.   26 
         D.   6   


Câu 4. Cho tỉ lệ thức 
[image: image517.wmf]4

155

x

-

=

 thì :


A.  x = 
[image: image518.wmf]4

3

-

   


B.  x = 4 

C.  x = -12       
D. x = -10

Câu 5. Biết rằng  x : y = 7 : 6  và  2x - y  = 120. Giá trị của x và y  là : 

  A. x = 105 ; y = 90 
                        B. x = 103 ; y = 86 

  C. x = 110 ; y = 100                                  D. x = 98 ; y = 84 

Câu 6.  Nếu   
[image: image519.wmf]3

a

=

 thì a2  bằng : 

A.  3 



B.  81 

 C.  27                     D. 9

Câu 7. Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận, khi x = 10 thì y = 5 vậy khi  x = - 5 thì giá trị của y bằng 

A.  -10 


           B.  -7


C.  -3 


D.  - 2,5

Câu 8. Hãy chọn câu đúng trong các câu sau:

	A. 
[image: image520.wmf]6

1

2

æö

ç÷

èø

<
[image: image521.wmf]8

1

2

æö

ç÷

èø


	B. (-2,25)5 >(-2,25)4  
	 C. 
[image: image522.wmf]17

15

-

>
[image: image523.wmf]1

25


	D. (-3,25)8 = (3,25)8  


Câu 9. Trong các phân số sau, phân số biểu diễn số hữu tỉ 
[image: image524.wmf]5

3

-

là 

	A. 
[image: image525.wmf]10

6


	B. 
[image: image526.wmf]10

6

-


	C. 
[image: image527.wmf]15

9

-

-


	D. 
[image: image528.wmf]10

6

-

-




Câu 10. Hãy chọn câu đúng trong các câu sau:
A. Hai góc có chung một đỉnh thì đối đỉnh.

B. Hai góc có chung một đỉnh và bằng nhau thì đối đỉnh.

C. Hai góc đối đỉnh thì bằng nhau.

D. Hai góc bằng nhau thì đối đỉnh.

Câu 11. Tổng ba góc của một tam giác bằng:

	A. 900
	B. 2700
	C. 3600
	D. 1800


Câu 12. Cho hai đường thẳng cắt nhau tạo thành 4 góc như hình vẽ. Biết O1 = 1500. Khi đó

A. O1 = O3 = 300,  O2 = O4 = 1500                                                                                              

B. O1 = O3 = 1500,  O2 = O4 = 300                                                                                                                                                                                                            


C. O1 = O4 = 300,  O2 = O3 = 1500                                                                                                                                                                                                                      

D. O1 = O4 = 1500,  O2 = O3 = 300                                                                                                                                                                                                                           

II. PHẦN TỰ LUẬN ( 7,0 điểm)
Bài 1. (1.5điểm) Thực hiện tính:

a) 
[image: image529.wmf]34

2128

-

+







b) 
[image: image530.wmf]2

81922

.

12499

æöæö

--

ç÷ç÷

èøèø


Bài 2.  (1.5điểm)  Ba bạn An, Hồng và Liên hái được 75 bông hoa để trang trí trại của lớp. Số hoa của An, Hồng và Liên hái được tỉ lệ với các số 4, 5, 6. Tính số hoa mà mỗi bạn đã hái được?

Bài 3. (1.0điểm) Cho hàm số y = 
[image: image531.wmf]3

x

-


a) Vẽ đồ thị của hàm số trên;

b) Điểm N(-4; - 2) có thuộc đồ thị của hàm số trên không ? Vì sao ?

Bài 4.(2.0điểm) Cho góc nhọn xOy. Trên tia đối của tia Ox lấy điểm A, trên tia đối của tia Oy lấy điểm B sao cho OA = OB. Trên tia Ax lấy điểm C, trên tia By lấy điểm D sao cho AC = BD và OB<OD, OA<OC.


a) Chứng minh: AD = BC.


b) Gọi E là giao điểm của AD và BC. Chứng minh: [image: image532.wmf]D

EAC = [image: image533.wmf]D

EBD.


c) Chứng minh: AB//CD.

Bài 5. (1.0điểm) Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:





A = 
[image: image534.wmf]20182017

xx

---


ĐÁP ÁN VÀ HƯỚNG DẪN CHẤM

I/ PHẦN TRẮC NGHIỆM: (3,0  điểm)

	Câu
	Nội dung
	Điểm

	Câu 1
	B
	0,25

	Câu 2
	C
	0,25

	Câu 3
	D
	0,25

	Câu 4
	C
	0,25

	Câu 5
	A
	0,25

	Câu 6
	B
	0,25

	Câu 7
	D
	0,25

	Câu 8
	B
	0,25

	Câu 9
	D
	0,25

	Câu 10
	C
	0,25

	Câu 11
	D
	0,25

	Câu 12
	D
	0,25


II/ PHẦN TỰ LUẬN: (7,0  điểm)

	Bài
	Nội dung
	Điểm

	1

(1.5đ)
	a) 
[image: image535.wmf]34

2128

-

+


= 
[image: image536.wmf]34

7.37.4

-

+


= 
[image: image537.wmf]3.4(4.3)

7.3.4

+-


	0.25

0.25



	
	= 0
	0.25

	
	b) 
[image: image538.wmf]81942814942

...

12481912814819

æöæö

--=--

ç÷ç÷

èøèø


	0.25

	
	= 
[image: image539.wmf]11222

0

39999

æö

--=-=

ç÷

èø


	0.5

	2

(1.5đ)
	Gọi  x, y, z  lần lượt là số hoa hái được của ba bạn An, Hồng và Liên 

Vậy x, y, z  tỉ lệ với 4,5, 6  và  x + y + z  = 75   

Suy ra    
[image: image540.wmf]6

z

5

y

4

x

=

=

  

Theo tính chất của dãy tỉ số bằng nhau, ta có :

                      
[image: image541.wmf]5

15

75

6

5

4

z

y

x

6

z

5

y

4

x

=

=

+

+

+

+

=

=

=

      

Suy ra    x = 20,  y = 25,  z = 30   

Số hoa hái được của  bạn An là  20 bông 

Số hoa hái được của  bạn Hồng là 25 bông 

Số hoa hái được của  bạn Liên là 30 bông 
	0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

0.25

	3

(1.0đ)
	
[image: image542.png]



	0.5

0.25

0.25



	
	- Điểm N không thuộc đồ thị của hàm số 

y = 
[image: image543.wmf]3

x

-


	

	
	- Vì khi thay x = - 4 vào ta được 

y = 
[image: image544.wmf](

)

3.4

--

 = 12
	

	4

(2.0đ)
	Hình vẽ chính xác

a) Xét 
[image: image545.wmf]D

AOD và 
[image: image546.wmf]D

BOC ta có:

OA = OB (gt)      (1)

AC = BD (gt)       (2)
	0.25



	
	Từ (1) và (2) => OC = OD            (3)
	0.25

	
	BOC = AOD (đđ)                          (4)
	

	
	Từ (1), (3) và (4) =>
[image: image547.wmf]D

AOD =
[image: image548.wmf]D

BOC (c-g-c)

=> AD = BC (hai cạnh tương ứng) (đpcm)
	0.25

	
	b) Xét [image: image549.wmf]D

EAC và[image: image550.wmf]D

EBD.

Ta có: BD = AC (gt)                                   (5)


[image: image551.wmf]D

AOD =
[image: image552.wmf]D

BOC (cmt)=> ODA = OCB      (6)

 Và OAD = OBC                                         (7)
	0.25



	
	Mặt khác OAD + CAE = 1800 (kề bù)       (8)

OBC + OBE = 1800 (kề bù)                        (9)
	0.25



	
	Từ (7), (8) và (9) => CAE = DBE              (10) 

Từ (5), (6) và (10) => [image: image553.wmf]D

EAC = [image: image554.wmf]D

EBD (g-c-g) (đpcm)
	

	
	c) Xét [image: image555.wmf]D

DAC và[image: image556.wmf]D

CBD

Ta có: CD cạnh chung ; BD = AC (gt)
 và AD = BC (cmt) 

=>[image: image557.wmf]D

DAC =[image: image558.wmf]D

CBD (c-c-c)

=> BDC = ACD (hai góc tương ứng)         (*)
	0.25



	
	Xét [image: image559.wmf]D

ABD và[image: image560.wmf]D

BAC

Ta có: BD = AC (gt); ADB =  BCA   (cmt) và  AD = BC (cmt)                     =>[image: image561.wmf]D

ABD =[image: image562.wmf]D

BAC (c-g-c)

=> ABD = BAC (hai góc tương ứng)         (**) 
	0.25



	
	Mặt khác ta có AOB = DOC (đđ)               (***)
Từ (*), (**) và (***)suy ra  ABD = BDC

=> AB//CD (cặp góc slt bằng nhau) (đpcm)
	0.25

	5

(1.0đ)
	Tìm giá trị lớn nhất của biểu thức:





A = 
[image: image563.wmf]20182017

xx

---



Áp dụng bất đẳng thức 
[image: image564.wmf]abab

-³-



A = 
[image: image565.wmf](

)

20182017201820171

xxxx

---£---=

  


Vậy giá trị lớn nhất của A là 1   
	0.25

0.75


(Mọi cách giải đúng khác của học sinh vẫn cho điểm tối đa)

BỘ ĐỀ TỰ LUYỆN

MÔN: TOÁN - LỚP 7

(Đề 1)                                               

 Câu 1: (3 điểm)
Hãy chọn câu trả lời đúng trong các bài tập sau đây và ghi vào bài làm của mình chữ cái đứng trước câu trả lời đó.

1) Kết quả của phép tính 
[image: image566.wmf]4

1

12

5

-

+

-

 là:

       A. 
[image: image567.wmf]12

6

-




B. 
[image: image568.wmf]12

8

-




C. 
[image: image569.wmf]12

8



D. 
[image: image570.wmf]12

6


2) Biết rằng 
[image: image571.wmf]5

4

3

x

=

-

. Giá trị của x bằng:

      A. 
[image: image572.wmf]3

20

-




B. 
[image: image573.wmf]4

15

-




C. 2


D. -2

3) Cho 
[image: image574.wmf]ABC

D

 và 
[image: image575.wmf]MNP

D

 như hình vẽ

    Ta có đẳng thức sau:

  A. góc A = góc M

C. góc M = góc B

   B. góc M = góc C

D. góc A = góc N

4) Giá trị của biểu thức



[image: image576.wmf](

)

(

)

[

]

5

,

1

5

5

,

2

3

-

-

-

-

=

M

 là:

     A. 4


B. 1


C. -6


D. -3

5) Cho một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song. Khi đó số cặp góc đồng vị bằng nhau được tạo thành là:

      A. 1


B. 6


C. 8


D. 4

6) Cho hàm số y = f(x) = -2x + 1. Khẳng định nào sau đây là đúng:

     A. f(-1) = 3

B. f(0) = 1

C. f(
[image: image577.wmf]2

1

) = 1

D. f(2) = 
[image: image578.wmf]3

1





Câu 2: (1,5 điểm) 

Tính giá trị của các biểu thức sau

a) 
[image: image579.wmf]÷
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b) 
[image: image580.wmf]729
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Câu 3: (1,5 điểm) 

Biết độ dài ba cạnh của một tam giác tỉ lệ với 2; 5; 9. Tính độ dài mỗi cạnh của một tam giác đó biết rằng cạnh nhỏ nhất ngắn hơn cạnh lớn nhất 14m.

Câu 4: (3 điểm) 

Cho tam giác ABC, có góc A = 900. Tia phân giác BE của góc ABC (
[image: image581.wmf]AC

E

Î

). Trên BC lấy M sao cho BM=BA.

a) Chứng minh 
[image: image582.wmf]BEM

BEA

D

=

D


b) Chứng minh 
[image: image583.wmf]BC

EM

^


c) So sánh góc ABC và góc MEC

Câu 5: (1 điểm)


Tìm các số nguyên n sao cho biểu thức sau là số nguyên:





[image: image584.wmf]1

1

2

-

-

=

n

n

P


ĐỀ THI  KIỂM TRA HỌC KỲ I.

MÔN: TOÁN 7.

Đề số 2

I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (2 ĐIỂM).

Chọn câu trả lời đúng trong các câu sau

 Câu 1: Kết quả của phép tính:  
[image: image585.wmf]3

2
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bằng:

       A.
[image: image586.wmf].
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÷
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            B.
[image: image587.wmf]3
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                C.
[image: image588.wmf]5
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                           D.
[image: image589.wmf]2

1


Câu 2: Cho 
[image: image590.wmf]74

xy

=

 và x – y = 12 thì giá trị của x và y là:

          A. x = 19, y = 5      B. x = 18, y = 7      C. x = 28, y = 16       D. x = 21, y = 12

 Câu 3. Phân số viết được dưới dạng số thập phân vô hạn tuần hoàn là:

      A.
[image: image591.wmf]8

3

                  B.
[image: image592.wmf]2

1

                       C.
[image: image593.wmf]5

7
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                            D.
[image: image594.wmf]3
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 Câu 4. Hai đại lượng x và y tỉ lệ thuận với nhau nếu:

            A. y = 
[image: image595.wmf]a

x

           B. y = ax               C. y = ax ( với a 
[image: image596.wmf]¹

 0)     D. x y = a

Câu 5: Cho hàm số y = f(x) =  - 3x  khi đó f(2) bằng

             A. 6                  B.  – 6                   C. 2                               D. - 2

Câu 6: Nếu một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song thì hai góc so le trong:

        A.bằng nhau     B.Bù nhau             C.Kề nhau                  D. Kề bù.

Câu 7. Tam giác ABC có góc A= 300, góc B= 700 thì góc C bằng:

      A. 1000              B.900                      C. 800                        D.700
   Câu 8: Cho 
[image: image597.wmf]D

HIK và 
[image: image598.wmf]D

MNP biết 
[image: image599.wmf]ˆˆ

HM

=

; 
[image: image600.wmf]ˆˆ

IN

=

. Để 
[image: image601.wmf]D

HIK =
[image: image602.wmf]D

MNP  theo trường hợp

              góc - cạnh - góc thì cần thêm điều kiện nào sau đây:

             A. HI = NP        B. IK = MN            C. HK = MP              D. HI = MN

II. TỰ LUẬN (8 ĐIỂM)
Bài 1: Tính (hợp lý nếu có thể) (1,25 điểm)
   a)
[image: image603.wmf]8
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[image: image604.wmf]3

1

8

.

5

2

3

1

33

.

5

2

-


Bài 2 : Tìm x: (1,25 điểm)

   a) 
[image: image605.wmf]10
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                            b) 
[image: image606.wmf]5
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Bài 3: (1 điểm) vẽ đồ thị cuả hàm số  y = 2x.

Bài 4: (1 điểm) Cho biết 2 mét lưới B40 nặng khoảng 6 kg. Hỏi nhà bạn Lan cần rào mảnh vườn 100 mét thì cần bao nhiêu kg lưới cùng loại.

Bài 5 (3 đ)Cho tam giác ABC. Trên tia đối của tia AB lấy D sao cho AD=AB, trên tia đối của tia AC lấy điểm E sao cho AE = AC.

a) Chứng minh rằng : BE = CD.

b) Chứng minh: BE // CD.

c) Gọi M là trung điểm của BE và N là trung điểm của CD. Chứng minh: AM=AN.

 Bài 6/ (0,5 đ) Tìm a,b,c biết :
[image: image607.wmf]c
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 và a –b =15     .
Đề kiểm tra học kì I

Môn: Toán lớp 7

(Đề số 3)

Phần I.Trắc nghiệm khách quan (2 điểm)

Mỗi câu sau có nêu bốn phương án trả lời,trong đó chỉ có một phương án đúng.Hãy chọn phương án đúng(ghi vào bài làm chữ cái đứng trước phương án được lựa chọn)

Câu 1. Kết quả của phép tính  
[image: image608.wmf]3
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 là:

         A. 
[image: image609.wmf]1
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                    B. 
[image: image610.wmf]1
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                          C. 
[image: image611.wmf]1
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                D. 
[image: image612.wmf]1
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Câu 2. Giá trị của x trong đẳng thức 
[image: image613.wmf]x

 - 0,7 = 1,3 là:


A. 0,6 hoặc -0,6
  B. 2 hoặc -2                   C. 2              D. -2

Câu 3. Cho x và y là hai đại lượng tỉ lệ nghịch và hai cặp giá trị tương ứng của chúng được cho trong bảng           

	   x
	   -2
	

	   y
	  10
	  -4


    Giá trị ở ô trống trong bảng là:

        A.-5                       B. 0,8                     C.-0,8                    D.Một kết quả khác

Câu 4. Cho hàm số y = f(x) = 1- 4x.Khẳng định nào sau đây là đúng?

        A.f(-1) = -5            B. f(0,5) = 1          C.f(-2) =  9                    D.f(0) = 0

 Câu 5. Số 36 có căn bậc hai là:

        A. 6                       B. -6                      C. 6 và -6                       D. 
[image: image614.wmf]2

6


Câu 6. Khẳng định nào sau đây là đúng?

       Cho đường thẳng d và điểm O nằm ngoài d.Số đường thẳng đi qua điểm O và vuông góc với đường thẳng d là:

           A.1            B.2                               C.3                                      D.vô số 

Câu 7. Cho tam giác ABC có 
[image: image615.wmf]µ

A

 = 200, 
[image: image616.wmf]µ
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. Số đo của 
[image: image617.wmf]µ

C

 là:


A. 800
B. 300
C. 1000          D. 400
Câu 8.  Khẳng định nào sau đây là sai?

  Nếu hai đường thẳng a, b vuông góc với nhau tại O thì suy ra:

 A. a và b cắt nhau                          B. Mỗi đường thẳng là phân giác của một góc bẹt

 C. a là đường trung trực của b       D. a và b tạo thành hai cặp góc vuông đối đỉnh

Phần II. Tự luận (8 điểm)

Câu 1: (2 điểm) Tính nhanh:  


a) 
[image: image618.wmf]11
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 - 
[image: image619.wmf]5
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 + 
[image: image620.wmf]13

24

 + 0,5 - 
[image: image621.wmf]36
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b) 23
[image: image622.wmf]1
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.
[image: image623.wmf]7
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[image: image624.wmf]1
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:
[image: image625.wmf]5
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Câu 2: (2 điểm) Ba đơn vị kinh doanh góp vốn theo tỉ lệ 3; 5; 7. Hỏi mỗi đơn vị sau một năm được chia bao nhiêu tiền lãi? Biết tổng số tiền lãi sau một năm là 225 triệu đồng và tiền lãi được chia tỉ lệ thuận với số vốn đã góp.

Câu 3: (3điểm) Cho góc nhọn xOy. Trên tia Ox lấy điểm A, trên tia Oy lấy điểm B sao cho OA = OB. Trên tia Ax lấy điểm C, trên tia By lấy điểm D sao cho AC = BD.


a) Chứng minh: AD = BC.


b) Gọi E là giao điểm AD và BC. Chứng minh: 
[image: image626.wmf]D

EAC = 
[image: image627.wmf]D

EBD.


c) Chứng minh: OE là phân giác của góc xOy.

Câu 4.Tìm các giá trị của x,y thỏa mãn: 
[image: image628.wmf](
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ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I

Môn: Toán lớp 7

(Đề số 4)

Phần I. Trắc nghiệm khách quan (2 điểm)

Mỗi câu sau có nêu bốn phương án, trong đó chỉ có một phương án đúng.Hãy chọn phương án đúng (viết vào bài làm chữ cái đúng trước phương án được lựa chọn)

Câu 1:  Nếu 
[image: image629.wmf]9
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 thì 
[image: image630.wmf]x

=


      A. 
[image: image631.wmf]3
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                         B. 
[image: image632.wmf]3
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                         C. 
[image: image633.wmf]81
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          D. 
[image: image634.wmf]81
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Câu 2:  Cho 
[image: image635.wmf]124
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 .Giá trị của 
[image: image636.wmf]x

là:

     A. 
[image: image637.wmf]3
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                        B. 
[image: image638.wmf]3
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                         C. 
[image: image639.wmf]27
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                D. 
[image: image640.wmf]27
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Câu 3:  Khẳng định nào sau đây đúng: 

A. 
[image: image641.wmf](
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26

39

--

æö

=

ç÷

èø

;
   

C. 
[image: image643.wmf]4
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Câu 4. Cho hàm số y = f(x) = 1 – 4x .Khẳng định nào sau đây đúng ?

      A.f(-2) = 9;                    B. f(
[image: image645.wmf]1

2

) = 1;                        C.f(-1) = -5;                           D.f(0) = 0.

Câu 5. Công thức nào dưới đây không thể hiện x và y là hai đại lượng tỉ lệ nghịch ?

      A.2x = 
[image: image646.wmf]1

2

y

;                    B. y = 5x;                            C.xy = 8;                      D. 7 = 
[image: image647.wmf]2
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Câu 6:  Cho 3 đường thẳng m,n,p. Nếu m//n, p
[image: image648.wmf]^

n thì:

      A.  m//p;                        B. m
[image: image649.wmf]^

p;                                C. n//p;                 D. m
[image: image650.wmf]^

n.
Câu 7:  Khẳng định nào sau đây đúng:

A. Hai góc bằng nhau thì đối đỉnh.

B. Hai góc đối đỉnh thì bù nhau.

C. Hai góc đối đỉnh thì phụ nhau.

D. Hai góc đối đỉnh thì bằng nhau.

Câu 8: Cho 
[image: image651.wmf]ABC

D

 và 
[image: image652.wmf]MNP

D

, biết: 
[image: image653.wmf]µ
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[image: image654.wmf]µ
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[image: image655.wmf]ABCMNP

D=D

 theo trường hợp góc – cạnh – góc (g-c-g) thì cần thêm yếu tố nào:

      A.  
[image: image656.wmf]ABMN
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;              B. 
[image: image657.wmf]ABMP
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;                   C. 
[image: image658.wmf]ACMN
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;                D. 
[image: image659.wmf]BCMP
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Phần II. Tự luận (8 điểm)

Câu 1 (2 điểm): Thực hiện phép tính:

a) 
[image: image660.wmf]32173
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[image: image661.wmf](
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Câu 2 (2 điểm):

          Một ôtô chạy từ A đến B với vận tốc 40km/h hết 4 giờ 20 phút.Hỏi chiếc ôtô đó chạy từ A đến B với vận tốc 50km/h hết bao nhiêu thời gian?

Câu 3: (3 điểm)

  Cho tam giác ABC có 
[image: image662.wmf]µ

A

 = 900 và AB = AC.Gọi K là trung điểm của BC

     a)   Chứng minh 
[image: image663.wmf]D

AKB = 
[image: image664.wmf]D

AKC và AK 
[image: image665.wmf]^

 BC

     b) Từ C vẽ đường thẳng vuông góc với BC cắt đường thẳng AB tại E.Chứng minh EC // AK.

     c) Tính góc BEC

Bài 4 (1 điểm): Cho 
[image: image666.wmf]2
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= 
[image: image667.wmf]5
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= 
[image: image668.wmf]7
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 . Tìm giá trị của biểu thức  A = 
[image: image669.wmf]2
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ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG HỌC KÌ I (TOÁN 7)

(Thời gian làm bài: 60 phút)

(Đề số 5)

I. Trắc nghiệm (2đ)

Khoanh tròn vào chữ cái đứng trước đáp án đúng

1) Cho 
[image: image670.wmf]1
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. Giá trị của x bằng

     A. 1                        B. -1                    C. – 1,5                    D. -2

2) Hệ thức sau là đúng:
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3) Cho hàm số 
[image: image672.wmf](
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 có kết quả là :

             A.0           B. 
[image: image674.wmf]1
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[image: image675.wmf]1
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[image: image676.wmf]3
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4) Công thức nào dưới đây thể hiện x và y là 2 đại lượng tỉ lệ nghịch

       A.y = a – x     B. y = ax          C. a = 
[image: image677.wmf]1
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                   D. y = 
[image: image678.wmf]2
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5) Cho 
[image: image679.wmf]ABCMNQ

D=D

, biết AB = 5cm. Cạnh có độ dài 5cm của 
[image: image680.wmf]MNQ

D

 là :

    A. Cạnh MN           B. Cạnh NQ       C. Cạnh MQ                      D. Không có cạnh nào

6) Cho một đường thẳng cắt 2 đường thẳng song song. Khi đó số cặp góc đồng vị bằng nhau được tạo thành là :

      A. 2                                   B. 3                        C. 4                       D. 5

7) Kết quả của biểu thức 
[image: image681.wmf]154
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       A.
[image: image682.wmf]3
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                               B. 
[image: image683.wmf]1
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[image: image684.wmf]1
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8, Cho tam giác MNQ có 
[image: image685.wmf]00
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.Hai tia phân giác của 
[image: image686.wmf]ˆ

N

 và 
[image: image687.wmf]ˆ

Q

 cắt nhau ở K. Số đo góc NKQ là

       A.500                         B.900                              C.1000              D.1300                                                                   

II. Tự luận (8đ)

Câu 1 (2đ) :

a, Tìm x biết 
[image: image688.wmf]323
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                            b, 
[image: image689.wmf]197

x
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Câu 2 (2đ) : Đồ thị hàm số y=ax là đường thẳng đi qua M (-2; 1)

a) Hãy xác định hệ số a

b) Tìm tọa độ của các điểm B, Q đều thuộc đồ thị của hàm số trên, biết hoành độ của B là 4, tung độ của Q là 3

Câu 3 (1đ): Tìm các số nguyên n sao cho biểu thức sau có giá trị nguyên

                                
[image: image690.wmf]32
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Câu 4 (3đ) : Cho góc nhọn xOy. Lấy M là một điểm nằm trên tia phân giác Ot của góc xOy. Kẻ 
[image: image691.wmf]Ox(QOx)
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; 
[image: image692.wmf]()
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a) Chứng minh MQ = MH

b) Nối QH cắt Ot ở G. Chứng minh GQ = GH

c) Chứng minh 
[image: image693.wmf]QHOM

^


ĐỀ KỂM TRA CHẤT LƯỢNG HỌC KỲ I

Môn: Toán 7

(Đề số 6)

 Phần 1 –Trắc nghiệm khách quan (2 điểm)     

Mỗi câu sau có nêu bốn phương án trả lời, trong đó chỉ có một phương án đúng. Hãy chọn phương án đúng (viết vào bài làm chữ cái đứng trước phương án được lựa chọn)                                  

Câu 1. Cho biết hai đại lượng x và y tỉ lệ nghịch với nhau và khi x = -3  thì y = 8.  Hệ số tỉ lệ là:

       A.  -3.                         B.  8.                      C.  24.                         D.  -24. 

Câu 2. Kết quả của phép tính 
[image: image694.wmf](
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  là :

       A.  
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                 C.   
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Câu 3. Cho hàm số  y = f(x) = 4x – 10, f( 2) bằng:

       A. 2.

              B. -2.

    C.18.

         D. -18.

Câu 4. Trong mặt phẳng toạ độ,cho các điểm A(0;1),B(2;1),C(3;0),D(1;3). Điểm nào nằm trên trục hoành Ox?

         A.điểm B                     B.điểm A                  C.điểm C                      D.điểm D

Câu 5. Cho y =f(x) = 2x2 -3.Kết quả nào sau đây là sai?

         A.f(0) = -3                     B.f(2) =1                  C.f(1) = -1                    D.f(-1) = -1

Câu 6 . Cho (ABC = (MNP. Biết rằng  gócA= 
[image: image699.wmf]0
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, góc B =
[image: image700.wmf]0
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. Số đo của góc P là :

A. 
[image: image701.wmf]0
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B. 
[image: image702.wmf]0
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C. 
[image: image703.wmf]0

50

.            D.Một kết quả khác

Câu 7. Phát biểu nào sau đây là đúng:


A. Hai cạnh và một góc của tam giác này bằng hai cạnh và một góc của tam giác kia thì hai tam giác  

               đó bằng nhau.

B. Một cạnh và hai góc của tam giác này bằng một cạnh và hai góc của tam giác kia thì hai tam giác đó bằng nhau.

C. Ba cạnh của tam giác này bằng ba cạnh của tam giác kia thì hai tam giác đó bằng nhau.

D. Một đường thẳng cắt hai đường thẳng tạo thành hai góc sole trong bù nhau thì hai đường thẳng đó song song với nhau.

Câu 8. Trong các phát biểu sau  phát biểu nào sai :

       A.  Trong tam giác vuông, hai góc nhọn phụ nhau.

       B.  Hai đường thẳng cùng vuông góc với đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau.   

       C.  Hai góc đối đỉnh thì bằng nhau.

       D.  Hai góc bằng nhau thì đối đỉnh.

Phần 2- Tự luận (8 điểm)
Bài 1:  Thực hiện phép tính (1,5đ)

a)  
[image: image704.wmf]1311112
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b)  [image: image705.wmf]213
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Bài 2: Tìm x, biết (1,5đ)

a) 
[image: image706.wmf]371
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c) 
[image: image708.wmf]11
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Bài 3: (2đ).Tính số học sinh của lớp 7A và lớp 7B, biết rằng lớp 7A ít hơn lớp 7B là 5 học sinh và tỉ số học sinh của hai 7A và 7B là 8 : 9.  

Bài 4 (2đ): Cho tam giác ABC có góc A = 900. Trên cạnh BC lấy điểm E sao cho BE = BA. Tia phân giác của góc B cắt AC tại M.

a/     Chứng minh  (ABM = (EBM.

b/     So sánh  AM và EM.

c/     Tính số đo góc  BEM.

Bài 5: (1đ). Chứng tỏ rằng: 87 – 218 chia hết cho 14.
Đề kiểm tra chất lượng học kì I

Môn Toán  7

(Đề số 7)

Phần I : Trắc nghiệm khách quan

*Điền dấu “x” vào ô thích hợp với nội dung các câu sau:

	Câu
	Nội dung
	Đúng
	Sai

	1
	  x là số thực thì x cũng là một số hữu tỉ.
	
	

	2
	  Với mọi x ( Q ta luôn có 
[image: image709.wmf]x

≥ -x
	
	

	3
	  Nếu 
[image: image710.wmf]bc

ef

=

 thì bc = ef
	
	

	4
	  
[image: image711.wmf]25492549

+=+


	
	

	5
	Nếu một cạnh và hai góc của tam giác này bằng một cạnh và hai góc của tam giác kia thì hai tam giác đó bằng nhau.
	
	

	6
	Nếu ba đường thẳng a, b, c thỏa mãn: a//b, b//c thì a//c
	
	


*Khoanh tròn chữ cái trước câu trả lời đúng trong các câu sau


7)  
[image: image712.wmf]3

3

1
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3
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    A.  9                               B.  
[image: image713.wmf]1

3

                            C.  1                           D.  3 


8) 
[image: image714.wmf]2

(4)

-

 = 


   A.  4                                B.  -4                            C. 16                          D.  -16


9). Điểm nào sau đây thuộc đồ thị hàm số y = -2x:


A.(5;10)

B. (5;-10) 

C.(10;5)

D.(10;-5)


10) Tam giác ABC có góc A bằng góc B và cùng bằng 200 thì số đo góc C bằng:


A.600 


B. 800


C. 1200


D.1400


11) Cho các tam giác DEF và MNP như hình vẽ. Khi đó ta có :  

                                                                                              
[image: image715.wmf]ˆˆˆˆˆˆˆˆ

....
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Phần II . Tự luận

Câu 1 (1đ) Thực hiện phép tính:


a) 
[image: image716.wmf]æö
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ç÷

èø
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33

                       b) 
[image: image717.wmf]333

102.55
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Câu 2 (1 đ) Tìm x biết: 


a) 
[image: image718.wmf]æö
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2x
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b) 
[image: image719.wmf]--=

413

x

524

                           

Câu 3 (1,5 đ) Biết đồ thị hàm số y = bx đi qua A(3; 2) 

a, Tìm hệ số b và vẽ đồ thị của hàm số đó.

b, Biết đồ thị của hàm số trên đi qua hai điểm D và E với hoành độ của D là -1,5 và tung độ của E là 4. Hãy tìm tọa độ của các điểm D và E.

Câu 4 (3đ). Cho tam giác ABC. Từ trung điểm M của BC, kẻ MD // AB (D thuộc AC) và ME // AC (E thuộc AB) . Chứng minh rằng:

a. Góc ACB bằng góc EMB.

b. Tam giác EBM bằng tam giác DMC.

c. Tam giác EDM bằng tam giácCMD

d. ED = ½ BC 

Câu 5 (0,5đ)


Tìm giá trị nhỏ nhất của biểu thức sau:
H =
[image: image720.wmf]34
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-++


	
	ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG HỌC KÌ I

MÔN: TOÁN - LỚP 7

(Đề số 8)


Phần I: Trắc nghiệm khách quan  (2 điểm)

Mỗi câu sau có nêu bốn phương án trả lời, trong đó chỉ có một phương án đúng. Hãy chọn phương án đúng (viết vào bài làm chữ cái đứng trước phương án được lựa chọn)
Câu 1: Nếu 
[image: image721.wmf]2

x

=

 thì x2 bằng:


A. 2


B. 4


C. 8


D. 16

Câu 2: Kết quả của phép tính 36.32 bằng:


A. 34


B. 38


C. 312


D. 316
Câu 3: Hệ thức nào đúng trong các hệ thức sau:


A. 
[image: image722.wmf]93

-=-



B. 
[image: image723.wmf]93

=-



C. 
[image: image724.wmf]93

-=-



D. 
[image: image725.wmf]99

-=-


Câu 4: Số 
[image: image726.wmf]7

20

là kết quả của phép tính:


A. 
[image: image727.wmf]91

205

-



B. 
[image: image728.wmf]71

205

-



C. 
[image: image729.wmf]111

205

-



D. 
[image: image730.wmf]11

45

-


Câu 5: Kết quả của biểu thức 
[image: image731.wmf]154

.

8167

--

æö

+

ç÷

èø

 là :


A. 
[image: image732.wmf]3

4

-




B. 
[image: image733.wmf]1

4




C. 
[image: image734.wmf]1

4

-




D. -3

Câu 6: Trong các điểm sau: M(0; -1); N(
[image: image735.wmf]11

;

33

-

); P(
[image: image736.wmf]1

;0

2

); Q(
[image: image737.wmf]1

;1

2

), điểm nào không thuộc đồ thị của hàm số y = 2x - 1 ?


A. điểm M

B. điểm N

C. điểm P

D. điểm Q

Câu 7: Cho một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song. Khi đó, số cặp góc so le trong bằng nhau được tạo thành là:


A. 2


B. 4


C. 5


D. 6

Câu 8 Có bao nhiêu đường thẳng đi qua một điểm cố định và vuông góc với một đường thẳng cho trước?


A. 1


B. 2


C. 2


D. vô số

Phần II. Tự luận (8 điểm)

Câu 1: (2,5 điểm) Tính giá trị của biểu thức sau:

a) 
[image: image738.wmf]2

2
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44
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b)
[image: image739.wmf]22

22

339

791

-

-


Câu 2: (2,5 điểm)

Cho đồ thị của hàm số y = (m - 
[image: image740.wmf]1

2

)x (với m là hằng số) đi qua điểm A(2;4).

a) Xác định m;

b) Vẽ đồ thị của hàm số đã cho với giá trị m tìm được ở câu a.

Câu 3: (3 điểm) 


Cho tam giác ABC có ba góc nhọn, đường cao AH vuông góc với BC tại H. Trên tia đối của tia HA lấy điểm D sao cho HA = HD.

a) Chứng minh rằng BC là tia phân giác của góc ABD.

b) Chứng minh rằng CA = CD.

	
	ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG HỌC KÌ I LỚP 7

	
	MÔN TOÁN

	
	(Đề số 9)


Phần I. Trắc nghiệm khách quan (2 điểm)

Hãy chọn rồi viết vào bài làm của em chữ cái đứng trước phương án trả lời em cho là đúng của mỗi câu hỏi sau

1. Kết quả phép tính (- 0,2)3 . (- 0,2)2 là

	A. (- 0,2)5
	B. (- 0,2)6
	C. (0,2)6
	D. (0,2)5


2. Giá trị x thoả mãn đẳng thức ( 3x – 5)3 = - 27 là

	A. 
[image: image741.wmf]2

3

-


	B. 
[image: image742.wmf]2

3


	C. 
[image: image743.wmf]3

2


	D. 
[image: image744.wmf]3

2

-




3. Điểm nào sau đây thuộc đồ thị hàm số y = - 5x ?

	A. ( 1;0)
	B. ( 1; - 5)
	C. ( - 5 ; 1)
	D. (2; - 5 )


4. Cho hàm số y = - 3x2. Khi đó f( - 2) bằng

	A. - 12
	B. 12
	C. 6
	D. – 6


5. Nếu 
[image: image745.wmf]x

 = 9 thì x bằng

	A. 9
	B. 3
	C. 18
	D. 81


6. Cho 1 đường thẳng cắt 2 đường thẳng, số cặp góc đồng vị được tạo thành là

	A. 2
	B. 3
	C. 4
	D. 6


7. Cho 
[image: image746.wmf]D

ABC vuông ở A, 
[image: image747.wmf]·

ABC

 = 600. Gọi CM là tia phân giác của 
[image: image748.wmf]·

ACB

 ( M 
[image: image749.wmf]Î

 AB). Số đo  
[image: image750.wmf]·

AMC

 bằng

	A. 300
	B. 600
	C. 750
	D. 150


8. Cho hình vẽ

	[image: image751.emf]H

D

C

B

A


	Số cặp tam giác bằng nhau trên hình là

A. 4

B. 3

C. 2

D. 1




II. Tự luận
Câu 1 (2 điểm). Cho hàm số y = 
[image: image752.wmf]1

2

x

a, Vẽ đồ thị hàm số

b, Biết điểm M (-4;m) thuộc đồ thị hàm số đã cho. Tìm m

Câu 2 (1,5 điểm). Một tam giác có 3 cạnh tỉ lệ với 2; 3; 7. Biết chu vi tam giác là 24cm. Tính độ dài các cạnh của tam giác đó.

Câu 3 (3,5 điểm ). Cho 
[image: image753.wmf]ABC

D

có 
[image: image754.wmf]·

BAC

 = 900. Kẻ AH vuông góc với BC tại H. Trên đường thẳng vuông góc với BC tại B lấy điểm D sao cho BD = AH.

a, Chứng minh: 
[image: image755.wmf]AHB

D

= 
[image: image756.wmf]DBH

D


b, Chứng minh: AB // DH

c, Tính 
[image: image757.wmf]·

ACB

biết 
[image: image758.wmf]·

BAH

=
[image: image759.wmf]350

Câu 4 (1 điểm). Cho 
[image: image760.wmf]22

22

33

4

ab

ab

-

=

+

. Tính 
[image: image761.wmf]a

b

.

	
	ĐỀ THI HỌC KÌ I MÔN TOÁN LỚP 7

(Đề số 10)


I. Phần trắc nghiệm: (2 điểm)

  Khoanh tròn vào chữ cái đứng trước câu trả lời đúng:

1. Kết quả của phép tính: ( - 0,2)3.(- 0,2 )2 là:

	A. ( - 0,2)5
	B. ( - 0,2)6
	C. ( 0,2)6
	D. ( 0,2)5


2. Giá trị của 
[image: image762.wmf]49

9

 bằng:

	A. 
[image: image763.wmf]49

3


	B. 
[image: image764.wmf]7

9


	C. 
[image: image765.wmf]7

3


	D. 
[image: image766.wmf]7

3

-




3. Đại lượng y tỉ lệ thuận với đại lượng x theo hệ số tỉ lệ 3 thì:

	A. y = 3.x
	B. y = 
[image: image767.wmf]x

3


	C. y = 
[image: image768.wmf]3

x


	D. x = 3.y


4. Cho hàm số y = - 3.x  khi đó f(2) bằng:

	A. 6
	B. (-6)
	C. 2
	D. -2


5. Trong các điểm sau điểm nào thuộc đồ thị hàm số: y = -5.x

	A. (1;0)
	B. (1;-5)
	C. (-5;1)
	D. (2;-5)


6. Trong các phát biểu sau phát biểu nào là nội dung tiên đề ơclit:

 A. Cho một đường thẳng chỉ có một đường thẳng song song với đường thẳng đó:
 B. Qua một điểm nằm ngoài một đường thẳng  có vô số đường thẳng song song với đường thăng đó

 C. Qua một điểm nằm ngoài một đường thẳng chỉ có một đường thẳng song song với đường thẳng đó

 D. Qua hai điểm ở ngoài một đường thẳng chỉ có một đường thăng song song với đường thẳng đó.

7. Cho hình vẽ:

.(ABH = (ACH  theo trường hợp bằng nhau nào dưới đây? 

A. Cạnh – cạnh – cạnh


C. Góc- góc – góc

B. Cạnh – góc - cạnh 



D. Góc – cạnh – góc

8. Trên hình vẽ góc A3 bằng góc nào?

	A. 
[image: image769.wmf]µ

B


	B. 
[image: image770.wmf]·

ACH


	C. 
[image: image771.wmf]µ

1

A


	D. 
[image: image772.wmf]µ

E




Phần II: Tự luận 8 điểm

Câu 1 ( 2 điểm ): Thực hiện phép tính.


[image: image773.wmf]32
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Câu 2 ( 2 điểm ):      a, Tìm x biết  
[image: image774.wmf]3

52

4

x

+-=-


b, Tìm 3 số x, y, z biết rằng:  
[image: image775.wmf]235

xyz

==

 và 
[image: image776.wmf]90

xyz

++=-


Câu 3( 3 điểm ): 
Cho tam giác ABC có AB = AC. Kẻ BD vuông góc với AC; CE 
[image: image777.wmf]^

 AB (D 
[image: image778.wmf]Î

 AC; E 
[image: image779.wmf]Î

 AB ). Gọi O là giao điểm của BD và CE. Chứng minh:

a, BD = CE                 b, (OEB =  (ODC                    c, AO là tia phân giác của 
[image: image780.wmf]·

BAC


Câu 4 ( 1 điểm ) : Tìm n để biểu thức sau là số nguyên    
[image: image781.wmf]32
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=
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ĐỀ THI HỌC KỲ I

Môn: Toán – Khối: 7

(Đề số 11)

I.PHẦN TRẮC NGHIỆM: (2đ)
Câu 1: Kết quả phép tính 
[image: image782.wmf](

)

(

)

43

3.3

--

 là:


A. 
[image: image783.wmf](

)

12

3

-


B. 
[image: image784.wmf](

)

7

3

-


C. 
[image: image785.wmf]12

9


D. 
[image: image786.wmf]7

9

-


Câu 2: Nếu 
[image: image787.wmf]2

a

=

 thì a bằng:


A. 6
  B. 8
C. 32
D. 4

Câu 3: Từ tỉ lệ thức 
[image: image788.wmf]ac

bd

=

, với 
[image: image789.wmf],,,0

abcd

¹

, có thể suy ra:


A.  
[image: image790.wmf]ad

cb

=


  B.  
[image: image791.wmf]bd

ac

=

 
C.  
[image: image792.wmf]ab

dc

=


D.  
[image: image793.wmf]ad

bc

=




Câu 4: Cho haøm soá : y  = 2x - 1.        f(2) có giá trị là:

        A.  3                           B.  2                         C.  4                             D. -3

Câu 5: Khẳng định nào sau đây là đúng:


A. 
[image: image794.wmf]7,57,5

-=-

           B. 
[image: image795.wmf]7,57,5

=-

             C. 
[image: image796.wmf]7,50

-<


               D. 
[image: image797.wmf]7,57,5

-=


Câu 6: Cho 
[image: image798.wmf]ΔABC

 biết 
[image: image799.wmf]µ

µ

00

A = 40; B = 60

, thì số đo góc C bằng :


A. 
[image: image800.wmf]0

60

                           B. 
[image: image801.wmf]0

100

                         C. 
[image: image802.wmf]0

40


                           D. 
[image: image803.wmf]0

80


Câu 7: Nếu a // b vaø m
[image: image804.wmf]^

a thì:

        A.  m // b
           B.  m 
[image: image805.wmf]^

 b

 C.  a 
[image: image806.wmf]^

 b
               D. m // a

Câu 8 : Nếu a 
[image: image807.wmf]^

 b vaø c 
[image: image808.wmf]^

 b thì:

        A.  a // c
  
           B.  b //c

 C.  a 
[image: image809.wmf]^

 c
               D.  b 
[image: image810.wmf]^

 c

II.TỰ LUẬN: ( 8đ)

Bài 1: (2đ) Thực hiện phép tính: (bằng cách hợp lí neáu coù theå)

  a)  
[image: image811.wmf]35

48

-

+

               b)  
[image: image812.wmf]4343
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-

               c)  
[image: image813.wmf]2
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Bài 2: (0,5đ) Tìm x  và y biết :   
[image: image814.wmf]128

xy

=

 và 
[image: image815.wmf]16

xy

-=

 

Bài 3: (1,5đ) Tìm x bieát :

            a ) 
[image: image816.wmf]1

2

3

4

x

+

=

                              b) 
[image: image817.wmf]3
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Bài 4: (1đ) Ba bạn An, Huơng, Duơng có tổng cộng 90 viên bi, số bi của ba bạn An, Huơng, Duơng lần lượt tỉ lệ với  2; 3; 4. Tính số bi của mỗi bạn?

Bài 5: (2.5đ) Cho tam giác ABC gọi M là trung điểm của AB. Trên tia đối của tia MC lấy điểm N sao cho: MC = MN. Chứng minh rằng:

 a) ∆AMN = ∆BMC.


b) AN // BC

c) ∆NAC = ∆CBN

Bài 6 :  (0.5đ) Tính nhanh: 

A = 
[image: image818.wmf]11111

.......
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ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I

Môn Toán Lớp 7

(Đề 12)

 I .TRẮC NGHIỆM: (2 điểm)
           Câu 1 :     Biết x – 
[image: image819.wmf]3

6

4

=

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

 thì giá trị của x bằng :     
         

  A.   
[image: image820.wmf]3

7

-

                        B.  
[image: image821.wmf]3

1

2

                 C.   
[image: image822.wmf]6

1

2

                   D. Một kết quả khác .

           Câu 2:  Cho 
[image: image823.wmf]22

15

11

c

b

a

=

=

    và a + b – c = - 8  

             
 A .  a = 22 ,   b = -30 ,  c= -22             B a = 22 , b = 30 , c = 22 

              
 C.  a = -22 , b = -30 ,  c = -44             D. a = 22 , b = 30 , d = 44 .
           Câu 3 :   Hai đường thẳng song song là; 

         

 A . Hai đường thẳng không có điểm chung .                   C. Cả a , b đều đúng      

         

 B.Hai đường thẳng phân biệt không cắt nhau                 D. Cả a b đều sai .

           Câu 4 :  Cho hình bên , biết c // d .

                   Số đo góc E bằng :                                 
               A .   y = 700            C. 800                   

               B.    y = 65 0           D.  750 
Câu 5: Kết quả của phép tính 
[image: image824.wmf]3

5

5

4

×

 là :          

A / 
[image: image825.wmf]3

4

             B/ 
[image: image826.wmf]25

12

            
C / 
[image: image827.wmf]12

25

             

 D / 
[image: image828.wmf]4

3


Câu 6:Kết quả của phép tính (-5)2.(-5)3 là :

A/ (-5)6
B/ (-5)5
               C/ 256

                      D/(-25)6

Câu 7: Cho ( ABC = ( MNE  . Biết Â = 400   ; 
[image: image829.wmf]ˆ

B

 = 800 khi đó  số đo của góc E là :

 
A/ 500                        B/ 700                          C/ 600                   D/ Một kết quả khác

Câu 8: Trong hình vẽ bên cho biết a // b , giá trị của x bằng :

   A/ 400             


   B /  500               

   C/ 900                  

   D/1400  

II. TỰ LUẬN : 

Bài 1: (2 Điểm) Thực hiện phép tính (bằng cách hợp lý nếu có thể).
a)  
[image: image830.wmf]57516

5 +  + 0,5   + 

27232723

-


 b) 
[image: image831.wmf]1414

35:()45:()

6565

---

            c) 
[image: image832.wmf]2

31

3:.36

29

æö

-+

ç÷

èø


Bài  2 : (1 Điểm).  Tìm x biết:

a) 
[image: image833.wmf]4

287

x

-

=

        



b)  
[image: image834.wmf]423

555

x

+-=


Bài  3 : (2 Điểm)  Ba đội máy san đất làm ba khối lượng công việc như nhau. Đội thứ nhất hoàn thành công việc trong 2 ngày, đội thứ hai hoàn thành công việc trong 3 ngày và đội thứ ba hoàn thành công việc trong 4 ngày. Hỏi mỗi đội có bao nhiêu máy (có cùng năng suất), biết rằng số máy đội thứ hai nhiều hơn số máy đội thứ ba là 3 máy.

Bài 4: (3 Điểm) Cho  
[image: image835.wmf]ΔABC

 có 
[image: image836.wmf]µ

0

A = 90

. Kẻ AH vuông góc với BC (H
[image: image837.wmf]Î

BC). Trên đường thẳng vuông góc với BC tại B lấy điểm D không cùng nửa mặt phẳng bờ BC với điểm A sao cho BD = AH. Chứng minh rằng:

a)
[image: image838.wmf]ΔAHB = ΔDBH

                        b) AB // DH                  c)  Tính 
[image: image839.wmf]·

ACB

, biết 
[image: image840.wmf]·

0

BAH = 35


ĐỀ THI MÔN TOÁN HỌC KÌ I TOÁN 7
(Đề 13)

I. PHẦN TRẮC NGHIỆM 

              (Hãy khoanh tròn vào đáp án đúng nhất trong các câu sau đây):

Câu 1: Trong các số hữu tỉ sau số nào biểu diễn số hữu tỉ 
[image: image841.wmf]4

3

-


A / 
[image: image842.wmf]15

12

-



B /  
[image: image843.wmf]32

24

-



C / 
[image: image844.wmf]28

20

-



D /
[image: image845.wmf]36

28

-


Câu 2: Kết quả làm tròn số 9,1483 đến chữ số thập phân thứ nhất là  :

A/ 9,1


B/ 9,15


C/ 9,148
              D/ Kết quả khác
Câu 3: Cho ba đường thẳng a , b , c :

A/ Nếu a // b , b // c thì a // c


B/ Nếu a ( b , b // c thì a // c

C/Nếu a ( b , b ( c thì a ( c


D/ Nếu a // b , b // c thì a ( c  

Câu 4: Cho 
[image: image846.wmf]26

3?

=

 . Số thích hợp để điền vào dấu ? là: 

A/ 9



B/ –8


C/ 12 


 D/ -9

Câu 5 :  Từ tỉ lệ thức
[image: image847.wmf]d

c

b

a

=

có thể suy ra : 

A/
[image: image848.wmf]b

d

c

a

=

               
   B / 
[image: image849.wmf]c

d

a

b

=

 
                 C / 
[image: image850.wmf]c

d

b

a

=




  D / 
[image: image851.wmf]c

b

d

a

=


Câu 6:  Nếu a
[image: image852.wmf]^

b và b//c thì : 

 
 A/ a
[image: image853.wmf]^

c                     B/  a//b                       C/  b//c                        D/ a//c

Câu 7: Cho ∆ABC,  biết góc Â = 300,  
[image: image854.wmf]ˆ

B

 = 700 thì góc C  có số đo là:

 
A / 300
 
     B / 700

          C / 1000
          D / 800
Câu 8: Để  a // b thì góc x bằng :

A / 300                 

B / 600        

C / 1200            

D /1800.
II. PHẦN TỰ LUẬN:

Bài 1:  ( 1,5 đ)   Thực hiện phép tính: (hợp lí nếu có thể)

[image: image855.wmf])

a

  
[image: image856.wmf]5

.

0

11

6

23

4

11

5

23

4

1

+

+

-

+

         
[image: image857.wmf]5

4

3

1

39

5

4

3

1

19

)

×

-

×

b


           
[image: image858.wmf]9

5

:

9

8

9

7

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

+

c


Bài 2:  (1 đ)
a) Cho hàm số y =f(x) =3x-1.          Hãy tính: 
[image: image859.wmf]1

2

f

æö

-

ç÷

èø

; 
[image: image860.wmf](

)

5

f

 

b) Vẽ đồ thị của hàm số 
[image: image861.wmf]1

3

yx

=


Bài 3: (1,5 đ) Tìm x , y , z bieát :   
[image: image862.wmf]257

xyz

==

 vaø x + z – y = 20

Bài 4: (3đ) Cho  
[image: image863.wmf]ΔABC

 có 
[image: image864.wmf]µ

0

A = 90

. Kẻ AH vuông góc với BC (H
[image: image865.wmf]Î

BC). Trên đường thẳng vuông góc với BC tại B lấy điểm D không cùng nửa mặt phẳng bờ BC với điểm A sao cho BD = AH. Chứng minh rằng:
a) 
[image: image866.wmf]ΔAHB = ΔDBH

                b) AB // DH

c)  Tính 
[image: image867.wmf]·

ACB

, biết 
[image: image868.wmf]·

0

BAH = 35


Đề thi môn Toán lớp 7 (Đề số 14)

Học kì 1

I. Trắc nghiệm : (3 điểm)

Hãy khoanh tròn vào đáp án đúng nhất trong các câu sau đây:

*Câu 1:  Trong caùc phaân soá sau, phân số nào biểu diễn số hữu tỉ 
[image: image869.wmf]2

3

-

 ?

             A. 
[image: image870.wmf]3

6


                   B. 
[image: image871.wmf]3

6

-

                       C. 
[image: image872.wmf]4

6

-

                          D. 
[image: image873.wmf]4

6

                 

*Câu 2:  Trong caùc soá sau, soá naøo laø soá voâ tæ ?

             A. 
[image: image874.wmf]3

2


                   B. 
[image: image875.wmf]10

3

-

                      C. 
[image: image876.wmf]0,3(8)

-

                          D. 
[image: image877.wmf]5

                 

*Câu 3:  Nếu một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song thì : (chọn câu nào sai)

       A) Hai góc góc so le trong bằng nhau.


       B) Hai góc đồng vị bằng nhau.

       C) Hai góc trong cùng phía phụ nhau.


       D) Hai góc trong cùng phía bù nhau.

*Câu 4:  Cho đẳng thức sau: 
[image: image878.wmf]12

2

3

=

x

, hỏi x là giá trị nào trong các kết quả sau:

a/ 4


b/ 6


c/ 36


d/ 18.

*Câu 5:  Cho biết 
[image: image879.wmf]98

xy

=

và x+y = -17 , giá trị của x và y là: 

A. x = 8; y = 9          B. x = -8; y =-9         C. x = 9; y = 8       D. x =-9; y =-8

*Câu 6:  Nếu a//b và b
[image: image880.wmf]^

c thì : (chọn câu nào đúng)
A. a
[image: image881.wmf]^

c                      B .  a
[image: image882.wmf]^

b                        C. b//c                        D. a//c

*Câu 7:  Cho tam giác ABC biết 
[image: image883.wmf]0

ˆ

82

A

=

; 
[image: image884.wmf]0

ˆ

46

B

=

. Tính được số đo của góc C là : 

A. 340                    B. 440                       C.  460                          D.  540 

*Câu 8:  Cho đường thẳng c cắt hai đường thẳng phân biệt a và b như hình vẽ. Cặp góc nào ở vị trí đồng vị :







[image: image885.emf]4

3

2

1

4

3

2

1

b

a

c B

A


II. Tự luận : (7 điểm)
*Bài 1:  ( 1,5 đ)   Thực hiện phép tính :
a) 
[image: image886.wmf]281

:

575

-

æö

+

ç÷

èø

         
b) 
[image: image887.wmf]7513

:

4612

æö

-

ç÷

èø

            c)  
[image: image888.wmf]3131

.26.44

4545

-

                 

*Bài 2:  (1đ)
a) Cho hàm số y =f(x) =3x – 2. Hãy tính: 
[image: image889.wmf]1

3

f

æö

ç÷

èø

; 
[image: image890.wmf](

)

2

f

-

          b) Vẽ đồ thị của hàm số 
[image: image891.wmf]1

3

yx

=


*Bài 3:  (1,5đ)Tìm hai số x và y , biết 
[image: image892.wmf]32

xy

=

 và x + y = 45

*Bài 4:  (3đ) Cho Tam giác ABC vuông tại A, kẻ tia phân giác BD (D
[image: image893.wmf]Î

AC) của góc B, kẻ AI vuông góc BD (I
[image: image894.wmf]Î

BD), AI cắt BC tại E.

                  a) Chứng minh : 
[image: image895.wmf]D

BIA = 
[image: image896.wmf]D

BIE 

                  b) Chứng minh : BA = BE 

                  c) Chứng minh : 
[image: image897.wmf]D

BED vuông. 

Đề kiểm tra học kì 1 lớp 7 môn Toán

(Đề 15)

I/ TRẮC NGHIỆM : 

Hãy khoanh tròn chữ cái đứng trước câu trả lời đúng nhất hoặc điền vào chỗ trống:

Câu 1: Kết quả của phép tính   
[image: image898.wmf]23

.

34

é-ù

æö

ç÷

êú

èø

ëû

3
[image: image899.wmf] là:


A. 
[image: image900.wmf]1

2


B. 
[image: image901.wmf]1

2

-


C. 
[image: image902.wmf]1

8


D. 
[image: image903.wmf]1

8

-


Câu 2: Giá trị của y trong đẳng thức 
[image: image904.wmf]y

 - 0,6 = 2,4 là:


A. 1,8 hoặc -1,8
B. 3 hoặc -3
C. 3
D. -3

Câu 3:  Các cặp số hữu tỉ nào dưới đây bằng nhau ?

             A. 
[image: image905.wmf]3

4

-

và 
[image: image906.wmf]12

16

-


      B. 
[image: image907.wmf]14

15

 và 
[image: image908.wmf]4

5

             C. 
[image: image909.wmf]4

9

-

và 
[image: image910.wmf]8

13

-

              D. 
[image: image911.wmf]4

7

và 
[image: image912.wmf]3

5

                 

Câu 4:   Dãy số   
[image: image913.wmf]5555

;;;

142811

----

 được sắp xếp theo thứ tự tăng dần là :

  A) 
[image: image914.wmf]5555

;;;

141182

----

       B) 
[image: image915.wmf]5555

;;;

142811

----

         C) 
[image: image916.wmf]5555

;;;

281114

----

          D) 
[image: image917.wmf]5555

;;;

148211

----


Câu 5:  Cho tam giaùc ABC biết 
[image: image918.wmf]0

ˆ

ˆ

62

BC

==

. Tính được số đo của góc A là :

A. 560                    B. 570                       C.  580                          D.  600 
Câu 6: Trong các câu sau, câu nào sai?

   A) Hai đường thẳng cắt nhau tạo thành hai cặp góc đối đỉnh. 


   B) Qua một điểm nằm ngoài một đường thẳng có duy nhất một đường thẳng song song với đường thẳng đó.

   C) Hai đường thẳng phân biệt cùng song song với một đường thẳng thứ ba thì chúng song song với nhau.

   D) Hai góc so le trong thì bằng nhau.

Câu 7: Cho tam giác  MNP có  góc  M = 700, góc N = 500   Số đo của góc P là:


A. 800
B. 600
C. 1200
D. 1000
Câu 8: Câu khẳng định nào sai:

Nếu hai đường thẳng m , n vuông góc với nhau tại A thì suy ra:


A. m và  n cắt nhau                          B. Mỗi đường thẳng là phân giác của một góc bẹt


C. m  là đường trung trực của  n       D. m và n tạo thành hai cặp góc vuông đối đỉnh

II/ TỰ LUẬN: (7đ)

Bài 1: (1,5đ) Thực hiện phép tính (Tính hợp lý):  


a) 
[image: image919.wmf]9

23

 - 
[image: image920.wmf]7

40

 + 
[image: image921.wmf]14

23

 + 1,7 -
[image: image922.wmf]33

40


b) 8
[image: image923.wmf]2

3

.
[image: image924.wmf]7

5

 - 3
[image: image925.wmf]2

3

:
[image: image926.wmf]5

7


Bài 2: (1đ) Tìm y biết:


a)  
[image: image927.wmf]2

3

y
[image: image928.wmf] - 
[image: image929.wmf]1

2

 =
[image: image930.wmf]3

4



b) 
[image: image931.wmf]1

3

y

-

 - 
[image: image932.wmf]1

16

= 
[image: image933.wmf]1

9


Bài 3: (1,5 đ) : Ba đơn vị kinh doanh góp vốn theo tỉ lệ 4; 6; 7. Hỏi mỗi đơn vị sau một năm được chia bao nhiêu tiền lãi? Biết tổng số tiền lãi sau một năm là 340 triệu đồng và tiền lãi được chia tỉ lệ thuận với số vốn đã góp.

Bài 4: (3đ) Cho 
[image: image934.wmf]·

AOB

 = 700. Trên tia OA lấy điểm M, trên tia OB lấy điểm N sao cho  OM = ON. Trên tia   MA lấy điểm E, trên tia MB lấy điểm F sao cho ME = NF.


a) Chứng minh: Tam  giác EON bằng tam giác F OM.


b) Gọi giao điểm của NE và NF là I . Chứng minh : 
[image: image935.wmf]·

EMI

 = 
[image: image936.wmf]·

FNI

.


c) Chứng minh : 
[image: image937.wmf]D

IME = 
[image: image938.wmf]D

I N F    

         d) Tính góc
[image: image939.wmf]·

IOM

?.

ĐỀ KIỂM TRA CHẤT LƯỢNG CUỐI HỌC KỲ I

Môn: Toán 7

(Đề 16)

A. Trắc Nghiệm

 Hãy chọn một đáp án đúng trong các câu trả lời của các bài tập sau rồi viết vào bài làm của mình chữ cái đứng trước câu trả lời đó.

Câu1. Kết quả của phép tính:
[image: image940.wmf]154

.

8167

--

æö

+

ç÷

èø

 là

A.
[image: image941.wmf]3

4

-

                     B.
[image: image942.wmf]1

4

                        C.
[image: image943.wmf]1

4

-

                       D. -3

Câu 2. Cho x - 
[image: image944.wmf]3

7

 = 
[image: image945.wmf]4

3

-

 thì x có giá trị là:

A. 
[image: image946.wmf]7

21

                    B.
[image: image947.wmf]19

21

-

                       C. 
[image: image948.wmf]19

21

                   D. Một kết quả khác

Câu 3. Cho tỉ lệ thức 
[image: image949.wmf]ac

bd

=

 . Tỉ lệ thức nào sau đây là đúng?


A. 
[image: image950.wmf]2

2

ac

bd

=

            B.
[image: image951.wmf]3

ac

bd

=

-

             C.
[image: image952.wmf]1010

1010

acac

bdbd

-++

=

-++

              D.
[image: image953.wmf]3

3

aca

bdb

-

=

+




Câu 4. Nếu x tỉ lệ thuận với y theo hệ số tỷ lệ là 3 và y tỷ lệ thuận với z theo hệ số tỷ lệ là 4 thì:


A. x tỷ lệ thuận với z theo hệ số tỷ lệ là 7


B. x tỷ lệ thuận với z theo hệ số tỷ  lệ  là 12


C. x tỷ lệ nghịch với z theo hệ số tỷ lệ là 7


D. x tỷ lệ nghịch với z theo hệ số tỷ lệ là 12

Câu 5. Phân số viết được dưới dạng số thập phân vô hạn tuần hoàn là:

   A.
[image: image954.wmf]8

3

                 B.
[image: image955.wmf]2

1

                       C.
[image: image956.wmf]5

7

-

                     D.
[image: image957.wmf]3

10


Câu 6. Nếu một đường thẳng cắt hai đường thẳng song song thì hai góc so le trong:

   A. bằng nhau     B. Bù nhau          C. Kề nhau            D. Kề bù.

Câu 7. Tam giác ABC có góc A= 300, góc B= 700 thì góc C bằng:

   A. 1000              B.900                  C. 800                   D.700
Câu 8. Đường thẳng xy là  là đường trung trực của đoạn thẳng AB nếu:

   A. xy vuông góc với AB                               B.xy đi qua trung điểm và vuông góc với AB   

   C.xy vuông góc với AB tại A hoặc tại B                 .D. xy đi qua trung điểm của AB.

B.Tự luận

Bài 1:  Tìm x biết :

                          a)
[image: image958.wmf]311

:

442

x

+=

                   b)
[image: image959.wmf]82.234

x

-+-=


Bài 2  Tìm các số x,y,z biết: 



 
[image: image960.wmf]325

xyz

==

    và x-y+z=102.  

Bài 3:             Cho     BBC có góc A = 900 và AB=AC. Gọi K là trung điểm của BC.

a. Chứng minh    AKB =      AKC và  AK       BC.
b. Từ C vẽ đường vuông góc với BC cắt đường thẳng AB tại E. Chứng minh: AK//EC.

c. Tính góc  BEC.

Bài 4:Tính tổng A = (-7) + (- 7)2 + (- 7)3 + ....+( -7)2007  .CMR A chia hết cho 4
ĐỀ THI HỌC KỲ I MÔN TOÁN LỚP 7 (Đề 17)

I. Trắc nghiệm (2 đ):  Hãy đáp án đúng nhất trong các câu sau đây:
Câu 1: Phân số nào sau đây viết được dưới dạng số thập phân hữu hạn?




A. 
[image: image961.wmf]7

6

 

B. 
[image: image962.wmf]5

18




C. 
[image: image963.wmf]13

14




D. 
[image: image964.wmf]17

32


Câu 2: Trong các số sau đây, số nào là số vô tỉ?

A. 
[image: image965.wmf]25



B. – 0,235

C. 
[image: image966.wmf]7




D. 1,5(3)

Câu 3: Kết quả nào sau đây sai?

A. 36 = 93 

B. 36 = 18

C. 26 > 62 

D. 43 = 82

Câu 4: Kết quả nào sau đây sai?


Từ tỉ lệ thức 
[image: image967.wmf]ac

bd

=

 với a, b, c, d 
[image: image968.wmf]¹

0, ta có thể suy ra:

A. 
[image: image969.wmf]ab

cd

=



B. 
[image: image970.wmf]ab

dc

=


C. 
[image: image971.wmf]bd

ac

=



D. 
[image: image972.wmf]cd

ab

=


Câu 5: Cho đường thẳng c cắt hai đường thẳng song song a và b tại hai điểm A và B (hình vẽ). Hãy chọn câu đúng trong các câu sau đây:








Câu 6: Cho đường thẳng d cắt hai đường thẳng song song a và b tại hai điểm M và N (hình vẽ). Cho biết 
[image: image973.wmf]1

M

Ù

=

530 thì 
[image: image974.wmf]3

N?

Ù

=



A. 530;
 
B. 370

C. 1370 ;
D. 1270
Câu 7: Chọn câu trả lời đúng: 


Nếu a
[image: image975.wmf]^

c và  b 
[image: image976.wmf]^

c thì : 
[image: image977.wmf]
A. a
[image: image978.wmf]^

b                  B. a // b                   C. b // c                  D. Cả A, B, C đều sai.

Câu 8: Cho tam giác MNP, biết 
[image: image979.wmf]µ

$

00

N45,P55

==

thì góc ngoài tại đỉnh M bằng:

A. 800                     B. 900                     C. 1000                   D. 1100 

II. Phần tự luận (7 đ):

Bài 1(2 đ): Thực hiện phép tính:
a) 
[image: image980.wmf]427

5710

æö

---

ç÷

èø

         


b)  
[image: image981.wmf]234144

: + :

375375

--

æöæö

++

ç÷ç÷

èøèø


Bài 2: Tìm hai số x và y , biết 5.x = 3.y  và x + y = – 16   

Bài 3: Cho hàm số y = f(x) = 3x – 1. Hãy tính: f(1) và f(– 1) ; 

Bài 4: Cho tam giác ABC có ba góc nhọn, trên tia đối của tia AB lấy điểm D sao cho 

AD = AB. Trên tia đối của tia AC lấy điểm E sao cho AE = AC.

a) Chứng minh : DE = BC.

b) Chứng minh: DE // BC.

c) Từ E kẻ EH vuông góc với BD (H ( BD ). Trên tia đối của tia HE lấy điểm F sao cho 

HF = HE. Chứng minh : AF = AC.

Bài 5: Cho ab = c2 . CMR : 
[image: image982.wmf]22

22

aca

bcb

+

=

+


----- Hết -----

ĐỀ KIỂM TRA HỌC KÌ I - MÔN TOÁN 7

 (Đề 18)
I/ Phần trắc nghiệm (4 điểm): Hãy chọn chữ cái đứng trước câu trả lời mà em cho là đúng
1. Trong các phân số sau, phân số nào biểu diễn số hữu tỉ (
[image: image983.wmf]3

2

-

) ?

A. 
[image: image984.wmf]6

4

-




B. 
[image: image985.wmf]4

6

-



C. 
[image: image986.wmf]9

4

-




D. 
[image: image987.wmf]4

9

-


 2. Cách viết nào dưới đây là ‌‌‌đúng ?

     A. ‌
[image: image988.wmf]5

-

 = -(-5)

B. 
[image: image989.wmf]5

-

 = -5

C. -
[image: image990.wmf]5

-

 = 5 


D. -
[image: image991.wmf]5

 = 5

 3. Kết quả của phép tính 52.53 là:

     A. 56


B. 55



C. 255



D. 256     

 4. Nếu 
[image: image992.wmf]x

 = 9 thì x bằng: 

     A. 9 


B. 81      


C. 18        


D. 3

 5. Điểm nào sau đây thuộc đồ thị hàm số y =2x.

     A. (1;3)             

B. (-1;2)             
C. (1;2)              

D. (1;-2)

 6. Tính chất của hai góc đối đỉnh là:

      A. Hai góc bằng nhau thì đối đỉnh                 B. Hai góc đối đỉnh thì bằng 900
      C. Hai góc đối đỉnh thì bằng nhau                 D. Hai góc bằng 900 thì đối đỉnh

 7.  Cho ∆MNP như hình vẽ

      Số đo    là .

     A. 1200 
 B. 1050         C. 1100             D. 1000                                                

8. Trong một tam giác vuông, tổng số đo hai góc nhọn bằng:              

    A. 1800              

B. 1200              

C. 600        


D. 900
II/ Phần tự luận (6 điểm):
Bài 1 : Cho biết x và y là hai đại lượng tỉ lệ thuận khi x = 6 thì y = 4

a. Tìm hệ số tỉ lệ K của y đối với x

b. Hãy biểu diễn y theo x

c. Tìm giá trị của y khi x = 9

Bài 2 Thực hiện phép tính.

  a. 
[image: image993.wmf]15

11

.(-24,8) - 
[image: image994.wmf]15

11

.75,2

  b. (-2)2 + 
[image: image995.wmf]36

 - 
[image: image996.wmf]9

 + 
[image: image997.wmf]25


Bài 3.  Vẽ đồ thị hàm số y = - 
[image: image998.wmf]1

2

x

 Bài 4. Cho ΔABC có AB = AC, M là trung điểm của BC. Trên tia đối của tia MA lấy điểm D sao cho AM = MD.

a. Chứng minh  ΔAMB = ΔDCM

b. Chứng minh  AB // DC

Bài 5: Tìm GTNN của biểu thức: A = x(x + 2) + 2(x - 
[image: image999.wmf]3

2

)

---------------------------------------------- Hết ---------------------------------------------

 EMBED Equation.3  
[image: image1000.wmf]

Phần I: Trắc nghiệm khách quan (2đ)

        Hãy chọn đáp án đúng trong các bài tập sau đây và ghi vào bài làm của mình.

Câu 1: Các so sánh sau đây so sánh nào đúng:


A. 
[image: image1001.wmf]9

4

5

3

-

>

-


B. 
[image: image1002.wmf]243

112

27

13

-

<

-


C. 
[image: image1003.wmf]76

35

37

,

0

-

>

-


D. 
[image: image1004.wmf]100

75

4

3

-

>

-


Câu 2: Cho 
[image: image1005.wmf]4

3

2

1

=

-

x

 thì:


A. 
[image: image1006.wmf]4

1

-

=

x


B.
C. 
[image: image1007.wmf]2

1

-

=

x

             D. Một kết quả khác

Câu 3:  Kết quả phép tính 
[image: image1008.wmf])

5

12

.(

3

4

:

9

5

-

 là:


A. 
[image: image1009.wmf]9

16

-


B. 
[image: image1010.wmf]3

1

-


C. -1
D. 1

Câu 4: Nếu  
[image: image1011.wmf]2

=

x

 thì 
[image: image1012.wmf]2

x

 bằng:


A. 2
B. 4
C. 81
D. 16

Câu 5: Cho 
[image: image1013.wmf]0

=

+

x

x

 thì:


A. 
[image: image1014.wmf]2

1

=

x


B. x 
[image: image1015.wmf]³

 0 
C. x < 0           D. Một kết quả khác

Câu 6: Cho x và y là 2 đại lượng tỉ lệ thuận biết 
[image: image1016.wmf]5

2

1

=

-

x

x

 và 2 giá trị tương ứng 
[image: image1017.wmf]2

2

1

-

=

-

y

y

 thì hệ số tỉ lệ của y đối với x là:


A. 
[image: image1018.wmf]2

5

-


B. 
[image: image1019.wmf]2

5


C. 
[image: image1020.wmf]5

2

-


D. 
[image: image1021.wmf]3

2

-


Câu 7:  Cho 
[image: image1022.wmf]D

ABC biết 
[image: image1023.wmf]0

35

ˆ

=

B

; 
[image: image1024.wmf]0

30

ˆ

=

C

 thì góc ngoài của tam giác tại đỉnh A là:


A. 115
[image: image1025.wmf]0


B. 600
C. 50
D. 650
Câu 8: Cho hình vẽ : MN // BC biết 
[image: image1026.wmf]0

110

ˆ

=

x

B

A

; 
[image: image1027.wmf]0

150

ˆ

=

C

N

M

. Số đo của góc BAC là:

      A. 
[image: image1028.wmf]0

80

                                        B. 
[image: image1029.wmf]0

150

           

      C. 
[image: image1030.wmf]0

110

                                       D. 
[image: image1031.wmf]0

70


 Phần II: Tự luận (8 điểm)

Câu 1: Thực hiện phép tính (1,5đ)

a) 
[image: image1032.wmf]5

4

59

36

45

9

59

23

+

+

+

                         b) 
[image: image1033.wmf]

 EMBED Equation.3  [image: image1034.wmf])

7

5

(

9

7

5

)

7

5

.(

9

2

8

-

+

-


Câu  2: Tìm x biết (2 điểm)

     a) 
[image: image1035.wmf]7

4

28

-

=

x

             b) 
[image: image1036.wmf]13

1

6

5

13

12

=

-

-

x

                  c) 
[image: image1037.wmf]5

3

=

-

x


Câu 3: (1,5đ)

Cho hàm số: 
[image: image1038.wmf]8

)

(

2

-

=

=

x

x

f

y


a) Tính f(3); f(-2)

b) Tìm x biết y = 17

Câu 4 (1đ):

Cho 
[image: image1039.wmf]D

ABC  có số đo các góc A; B; C lần lượt tỉ lẹ với 3;4;5. Tính số đo các góc 
[image: image1040.wmf]D

ABC  .

Câu 5 (2d)

Cho 
[image: image1041.wmf]D

ABC  (AB=AC), gọi M là trung điểm của BC.

a) Chứng minh AM 
[image: image1042.wmf]^

 BC

b) Đường thẳng qua B vuông góc BA cắt AM tại I. Chứng minh CI 
[image: image1043.wmf]^

 CA.

ĐỀ THI CUỐI HỌC KÌ I

MÔN: TOÁN 7

(Đề 20)

A-Phần trắc nghiệm: (3 điểm) Trong các câu có các lựa chọn A, B, C, D, chỉ khoanh tròn vào một chữ in hoa đứng trước câu trả lời đúng .
      Câu 1 . Kết quả của phép tính 
[image: image1044.wmf]3

5

5

4

×

 là :          

            A . 
[image: image1045.wmf]3

4

          
   B . 
[image: image1046.wmf]25

12

            

  C . 
[image: image1047.wmf]12

25

             

 D . 
[image: image1048.wmf]4

3


      Câu 2 . Kết quả của phép tính 37 : 32 là :  
  

            A . 314
  
  B . 35                C . 15             

  D . 39
      Câu 3 . Từ tỉ lệ thức 
[image: image1049.wmf]d

c

b

a

=

có thể suy ra : 

            A. 
[image: image1050.wmf]b

d

c

a

=

               
 B . 
[image: image1051.wmf]c

d

a

b

=



  C . 
[image: image1052.wmf]c

d

b

a

=



   D . 
[image: image1053.wmf]c

b

d

a

=


      Câu 4 . Nếu  x = 3 thì  x2 bằng :



            A. 9     
       B. 36

      C. 81
                 D. 18

      Câu 5 . Để hai đường thẳng c và d song song với 

nhau  ( hình 1 ) thì góc x bằng :

         A . 300                  B . 600      

         C . 1200                D . 600  hoặc  1200 
  Câu 6:   Tính số đo y trong hình vẽ bên? 
A. 400  

B. 900 


C. 1500  

D. 600 

II. TỰ LUẬN: (7 điểm)         

     Bài 1:  Tìm x

              a/ 
[image: image1054.wmf]11

1

24

x

-=

                                           b/ 
[image: image1055.wmf]121

56

1313

x

--=

                        

Bài 2: (2,0 đ) Ba lớp tham gia trồng cây trong vườn trường: 
[image: image1056.wmf]3

1

 số cây trồng được của lớp 7A bằng  
[image: image1057.wmf]4

1

số cây trồng được của lớp 7B và bằng  
[image: image1058.wmf]5

1

 số cây trồng được của lớp 7C. Biết số cây trồng được của lớp 7C nhiều hơn số cây trồng được của lớp 7A là 28 cây, tính số cây trồng được của mỗi lớp?

Bài 3 (3 điểm): Cho tam giác ABC vuông tại A và AB = AC. Qua đỉnh A kẻ đường thẳng xy sao cho xy không cắt đoạn thẳng BC . Kẻ BD và CE vuông góc với xy (D
[image: image1059.wmf]Î

 xy , E
[image: image1060.wmf]Î

 xy )


a) Chứng minh :
[image: image1061.wmf]·

·

DABACE

=

 


b) Chứng minh : (ABD = (CAE 

          c) Chứng minh : DE = BD + CE

Bài 4 (0.5 điểm):  Cho 
[image: image1062.wmf]4

2

3

y

x

-

= 
[image: image1063.wmf]3

4

2

x

z

-

= 
[image: image1064.wmf]2

3

4

z

y

-

. Chứng minh rằng: 
[image: image1065.wmf]2

x

= 
[image: image1066.wmf]3

y

= 
[image: image1067.wmf]4

z

.

3x-2y)/4 = (2z-4x)/3 = (4y-3z)/2 =  (12x-8y)/16 = (6z-12x)/9 = (8y-6z)/4 = (12x-8y + 6z-12x + 8y-6z)/(16+9+4) = 0 
<=> {12x - 8y = 0 {6z - 12x = 0 {8y - 6z = 0 
<=> {x/2 = y/3 {z/4 = x/2 {y/3 = z/4 <=> x/2 = y/3 = z/4 
	
	ĐỀ KIỂM TRA HỌC KỲ I                                                                                    

MÔN: TOÁN -  LỚP 7

(Đề 21)


A / PHẦN TRẮC NGHIỆM : (3 đ)  

I/ Chọn phương án  trả lời đúng  nhất   của   mỗi  câu sau và ghi vào giấy thi:

Câu 1:  Nếu 
[image: image1068.wmf]15

2

5

=

x

 thì x bằng :

a/ 6                               b/  3                                               c/ 
[image: image1069.wmf]3

2

                           d/ 
[image: image1070.wmf]2

3


Câu 2:  Nếu 
[image: image1071.wmf]4

=

x

 thì x bằng :

a/ 4                               b/  2                                               c/ 8                           d/ 16

Câu 3: Số nào sau đây là số vô tỉ :

a/ 
[image: image1072.wmf]3

                             b/  
[image: image1073.wmf]100

                                  c/ -1, (23)                     d/ 
[image: image1074.wmf]3

1


Câu 4: Biểu thức  (-5)8 . (-5) 3 được viết dưới dạng một lũy thừa là :

a/  2511                            b/  (-5)24                                      c/  (-5) 11                   d/ (-5)5

Câu 5: Cho hàm số y = f ( x) =  x2 -1. Ta có  f (-1) = ?

a/  -2                               b/  0                                          c/  -3                               d/ 1

Câu 6:  Cho a, b, c là các đường thẳng phân biệt . Nếu  a( b  và b ( c thì :

a/  a  không cắt c            b/ a ( c                        c/ a//c                   d/  cả a và c đều đúng 

Câu 7 :   Góc xAC là góc ngoài  của ( ABC tại đỉnh A  thì :

a/  
[image: image1075.wmf]Ù

Ù

Ù

+

=

C

B

xAC

             b/ 
[image: image1076.wmf]Ù

Ù

Ù

+

=

C

BAC

xAC

                 c/   
[image: image1077.wmf]Ù

Ù

<

BAC

xAC

             d/   
[image: image1078.wmf]0

90

>

Ù

xAC

   

Câu 8 : ( CDE và ( HIK có  CD = HI ; DE = IK thì ( CDE =  ( HIK  khi :

a/ CE =  HK                 b/ 
[image: image1079.wmf]Ù

Ù

=

I

D

                           c/   cả a và b                 d/ a hoặc b 

II/ Xác định tính đúng (Đ) , sai ( S ) trong các khẳng định sau và ghi vào giấy thi :

Câu 1: Nếu hai số có giá trị tuyệt đối  bằng nhau thì chúng là hai số bằng nhau  hoặc đối nhau.

Câu 2: Mỗi điểm  trên trục số đều biểu diễn một số hữu tỉ .

Câu 3: Nếu y tỉ lệ nghịch với x theo hệ số tỉ lệ  là 4 thì x tỉ lệ nghịch với  y theo hệ số tỉ lệ là 4.

 Câu 4: Hai góc chung đỉnh và có số đo bằng nhau là hai góc đối đỉnh.

B  / PHẦN TỰ LUẬN: (7 điểm) 

 Bài 1:  Thực hiên phép tính:


a/ 
[image: image1080.wmf]5

2

2

1

5

3

-

×

+

                                  b/  
[image: image1081.wmf]÷

ø

ö

ç

è

æ

-

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

-

5

3

:

7

2

28

5

3

:

7

2

16

         
  c/ 
[image: image1082.wmf]3

4

2

125

25

.

5


 Bài 2 :  Tìm x biết : 


a/  0,1 x -  
[image: image1083.wmf]2

1

 =  0,75                       b/ 
[image: image1084.wmf]1

3

1

=

-

x


 Bài 3 :  Lan và Ngọc định làm nước mơ  từ  5 kg  mơ .  Theo công thức cứ 2kg mơ ngâm với  2,5 kg đường . Lan bảo cần 6 kg đường ,còn Ngọc bảo cần 6,25 kg đường . Theo em ,ai đúng ? Vì sao ?

 Bài 4 : Cho tam giác ABC vuông tại A, kẻ AH vuông góc với BC ( H ( BC ). Trên tia đối của tia  HA lấy điểm  D sao cho HD = AH 

a/  Chứng minh ( AHB = ( DHB 

b/  Chứng minh BD (CD

c/ Cho 
[image: image1085.wmf]0

60

=

Ù

ABC

 . Tính số đo góc ACD

 Bài 5: Tìm x biết  (x – 7)x+1 – (x – 7)x+11 = 0                                        

ĐỀ THI CHẤT LƯỢNG HỌC KÌ I 

Toán: 7

(Đề 22)

Phần I (2 đ) TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN

Hãy chọn phương án đúng (Viết vào bài làm chữ cái đứng trước phương án được chọn)

Câu 1: Kết quả phép tính 
[image: image1086.wmf]2

4

6

3

.

3

.

3

là:

A: 
[image: image1087.wmf]12

27

                      B: 
[image: image1088.wmf]48

3



 EMBED Equation.3  [image: image1089.wmf]                        C: 
[image: image1090.wmf]12

3

           D: 
[image: image1091.wmf]48

27



 EMBED Equation.3  [image: image1092.wmf]                              

Câu 2: Giá trị 
[image: image1093.wmf]x

 thoả mãn đẳng thức 
[image: image1094.wmf]27

)

1

3

(

3

-

=

-

x


A: 
[image: image1095.wmf]3

2
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                                  D: -
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Câu 3: Số  
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C: Số
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D: 
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 = 5 và -
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Câu 4: Cho hàm số y =
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 ta có:
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      D: Cả ba câu trên đều đúng

Câu 5:Điểm có toạ độ sau đây không nằm trên đường thẳng 
[image: image1110.wmf]x
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A: (0;0)         B: (-1;2)        C: (-2;-4)       D: (-2;4)

Câu 6: Nếu a là số hữu tỉ thì:

A: a cũng là số tự nhiên     B: a cũng là số nguyên    

C: a cũng là số vô tỉ           D: a cũng là số thực

Câu 7: Đường thẳng 
[image: image1111.wmf]xy

 là đường trung trực của đoạn đường thẳng  AB nếu:

A: xy vuông góc với AB                             B: xy đi qua trung điểm AB

C: xy vuông góc với AB tại A hoặc B        D: xy vuông góc với AB đi qua trung điểm AB

Câu 8: trong các hình : hãy chọn cặp tam giác bằng nhau:

A: ∆PQR=∆PQS



B. ∆PTQ=∆SRT       [image: image1112.jpg]



C: ∆STP=∆RTQ


D: ∆SRP=∆SRQ
[image: image1113.wmf]



Phần II: TỰ LUẬN

Câu 1: (2 đ) Đồ thị hàm số 
[image: image1114.wmf]x

a

y

=

 đi qua M(2;-3)

 a, Xác định hệ số a

 b, Trong các điểm sau đây điểm thuộc đồ thị hàm số N(-1;6)  P(
[image: image1115.wmf]18

;

3

1

)

Câu 2: (2,5đ) Ba đội máy san đất làm 3 khối lượng công việc như nhau. Đội thứ nhất hoàn thành công việc trong 4 ngày, đội thứ 2 làm trong 6 ngày, đội thứ 3 hoàn thành công việc trong 8 ngày. Hỏi  mỗi đội có bao nhiêu máy? Biết rằng số máy đội thứ nhất nhiều hơn đội máy thứ 2 là 2 máy ( năng suất các máy như nhau)

Câu 3: (3,5đ) Cho ∆ABC  có AB = AC kẻ BD vuông góc với AC; CE vuông góc với AB( D
[image: image1116.wmf]Î

AC;E 
[image: image1117.wmf]Î

AB). Gọi O là giao điểm BD và CE.

Chứng minh: 

a, BD = CE

b, ∆OEB = ∆ODC

c, AO là tia phân giác của góc BAC

Câu 4: Cho a, b, c là 3 số thực khác 0, thoả mãn điều kiện: 
[image: image1118.wmf]abcbcacab

cab
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        Tính giá trị biểu thức P = 
[image: image1119.wmf]111
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Mời bạn đọc tham khảo thêm tài liệu học tập lớp 7 tại đây:

https://vndoc.com/tai-lieu-hoc-tap-lop7
    ( Hình 1 )  
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